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KÉZIRATOKAT VISSZA MÉM KÜLDÜNK.

OAK BKRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ :
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy effft ívre ZU Irt Egy negyedévre 5 fit 
Egv fel évre 10 frt Egy hóra I irt SO kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 Itr. 
granczia-,Olasz-, Orosz-, Töröli-, uúrúg- .Span yoi- 
or-zagoLLa, övájez-, Romania ts Szci biaba, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
izrnudesbez tartoznak, negyedévre 9 írt ZO kr. 

Egy szám 6 krajozar.

jbudapesí. április 20.
Az angol kormány u mindennapos, hoszszas 

«emrebánvások után ugv látszik, végre komolyan 
v -zül valamit tenni Egyiptomban, talán épen Gor­
ton megmentése végett, Barmy kairói tőkonzult 
hazahívták a kabinettel való személyes értekezés 
végett, s ez értekezésnek talán meglesz az az — 
aktiba nem kései — eredménye, melyet az angol 
közvélemény hetek és hónapok óta kíván és köve­
tel. A Times legújabb számában kiemeli, hogy 
Giadstonenak a parliament előtt tett kijelentése 
óta Khartum helyzete még aggasztóbb lett. A lá­
zadók száma, kik a várost körülveszik, napról- 
napra növekszik. «Nem akarjuk hinni,» mondja a 
uty-lup, hogy a kormány ama határozata, hogy 
Khartum fölmentésére nem küld csapatokat, végle­
ges, múló tévedésnek vagyunk hajlandók ezt tekin­
teni, mert szégyenletes volna elgondolni, hogy 
Gordon tábornok a rábízott feladat befejezte után, 
felredobatik, mint valami szerszám, a mely már 
szükségtelenné vált. Ugyané lapnak Khanumból, 
április 2-arói a kővetkezőt jelentik :

A lázadók, kik folyvást bátrabbakká lesznek, 
minden oldalról közelebb húzódnak a városhoz. 
Khartum e pillanatban biztos és meglehetősen el 
van látva élelemmel. Az emberek váltig kérdezik: 
«Örökké igy leszünk már, vagy fölmentenek-e vala­
mikor az angolok, törökök vagy egyiptomiak?» Azt 
hozzák hírül, hogy a máhdi tüzérséget küld ide El 
Obeidből, úgy hogy gőzöseink tehetetlenek lesznek. 
A teljes bizonytalanság, melyben itt az angol kor­
mány szándéka felől vagyunk, rosszabb, mint a bár 
legrosszabb bizonyosság. Négy hónapja már, hogy az 
angol kormány líieks pasa katasztrófájáról értesült; 
de azonkívül, hogy Gordont ide küldte, semmi lé­
pést sem tett fö'luentésünkre. Nem tisztességesebb 
eljárás lett voliia-e a kormánytól, hogy ha már a 
magára vett kötelességet brit csapatok ide küldése 
által nem teljesítheti, legalább török csapatokat 
vett volna bérbe. Ha Anglia meg nem állítja a 
máhdi előnyoniiílását, miért nem tizet Törökország­
nak 500,000 fontot, hogy tegye meg ő ? Többe nem 
kerülne.»

Lgyanez a levelező ápr. 7-ről ezt jelenti: Utolsó 
tudósításom óta a gőzösök folyvást foglalkoztatták a 
lázadókat. Khartum jelenleg egy óriási lázadó-tábor­
nak a központja. Sátraik ide látszanak s golyóik el­
érik a palotát, sőt néha túl is mennek rajta. A múlt 
héten a palota egyik ablakában halálosan sebesült 
meg fcgv ember egy ellenséges golyótól. Mi több 
lazadót öltünk meg, de Krupp-lőkészletünk már 
fogyatékán van. A helyzet most igen válságos. 
Megkísértjük, hogy egy gőzöst a lázadók vona­
lán át Berberbe juttassunk. Tegnap az ellen­
ség erős tüzelése miatt az elindult gőzösnek vissza 
kellett térnie. Tegnapelőtt egy Omduram ellen in­
tézett támadást visszavertünk. Az erődítések előtt 
elterülő síkságot aláaknáztuk. E válságban csak két 
reményem volt: egy angol fölmentő hadoszlop ide- 
erkezése, vagy az egyenlítőn át való visszavonulás. 
Meg leven róla győződve, hogy a kormány Gordon 
tábornokot elejtette, s hogy Gordon a lázadókat 
Zebehr pasa nélkül sohasem verheti meg s attól 
tartok, hogy csakugyan Közép-Afrikán át kell 
visszavonulnunk. Ma Baringtól Berberbe sürgöny 
érkezett, mely tudatja, hogy angol csapatok 
nem fognak küldetni, vagyis, hogy Gordon és 
azok, kik a kormányhoz hívek maradtak, elejtet-

BUDAPEST, HÉTFŐ, ÁPRILIS 2i
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HIMZÖ-UTCZA I. SÄ. 
HIRDETÉSEKET ÉS SYILTTERBE

VALÓ LUZLEMLM ELET FELVESZ A El ADÓHIVATAL.

Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Beeteen: Föügynökségiink: Stern Moritz hir« 

attest irodája, i. Wolizeile Nr. 22.
Otipeiik A., i. -Stubeubastei Nr. 2.
Motne Hudolt. I. Scilcrstätte Nr. 2. 
Hait.xeustein es Vogler, i. Walltischgasse 10. 
Daube b. L. es Tarsa, I. Wolizeile Nr. 12. 
Dukes Miksa, i. Kiernergasse Nr. If.
Schaiek rienrtk, I. Wolizeile Nr. 14.

Nt* Herudl Aiajos, 1. Wolizeile Nr. 25. 
r,'v _ frank/úriban a M.: Daube G. L. és Társa.

Parisian: K. Mo-sti, 40, r. Xotre-Dame-d.-Vict. 
•gy Ág voce Hevea» (piece do Is Bourse).

nek. Berber felé visszavonulni lehetetlen. Baring 
: sürgönyének a hire hamar el fog terjedni s az ara- 
; bök meg fogják tudni, hogy az angol kormány össze- 
1 dugja a kezét, ínig Gordon itt küzködik. A Kongo 
\ felé- való visszavonulás pedig nagy nehézségekkel 
I fog járni.
i Tonkingban, mint Francziaországból újabban is 
i jelentik, a hadjáratot befejezettnek tekintik. E hó 
I 19-ikéről Ilaifongbol a kővetkező jelentés érkezik: 

futó Miliőt tbk 15-ikén ismét Hanoiba érkezett. A 
anamituk elleni hadművelet után Briere de 1‘lsle 

i tábornok Namdinhben fogja főhadiszállását felütni, 
i hol az esős évszak alatt állandóan megmarad. Egy 
i zászlóalj Túliban, egy másik Namdinhban lesz hely- 
1 őrségen, ezen az oldalon a deltát berekesztvén, 

Negrier tábornok, miután Honghoában két zászló­
aljat helyez el, főhadiszállását Hanoiban foglalja el. 
A fekete-lobogósok számos menekültje barangol a 
hegyek közt.

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.
' Nagyszalonta, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) A kerületi függetlenségi párt részvéte 
melleit nepes értekezlet tartatott. Képviselve volt a vá­
lasztókerületnek majdnem valamennyi községe. Az or 
szággyülési függetlenségi párt kiküldötte Orbán Balázs 
z: jós tetszés és éljenzés mellett fejtegette a független­
ségi párt törekvéseit, majd Bajo Gyula ajánlatára Lu­
kács Gyula Nagyvárad városának jegyzője egyhangúlag 
képviselőjelöltté kiáltatott ki. Lukács Gyula a jelöltsé­
gei elfogadta.

* Nagyvárad, ápr. 20. (0. É.) Az ugrai kerület vá­
lasztóinak 25 tagú küldöttsége Markovits Károly veze­
tése alatt ma Nagyváradon Beöthy Algernon orsz. kép­
viselőnél tisztelgett, fölkérvén ót, hogy az ugrai kerület­
ben a képviselöjelöllséget fogadja el. Beöthy Algernon 
a fölajánlott jelöltséget elfogadta.

* A vaáll választókerület országos képviselője Lits 
Gyula, e hu 27-én tartja beszámolóját Vaálban.

* Köszsg, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A kőszegi kerület függetlenségi pártja ma dél­
után tartotta választógyülését óriási érdeklődés mellett. 
A bál ház nagy terme zsúfolásig telve volt, legalább 800 
választó volt jelen. Elnökül Widt Géza, alelnökké Schon- 
bauer János és jegyzővé Frevler Lajos választattak meg. 
A gyűlésen a központi függetlenségi párt részéről részt- 
vettek Herman Ottó, Meszlény Lijos, Pázmándy Dénes 
képviselők. A fi egetlenségi párt programmját leir- 
liatlan lelkesedés mellett fejtegettetek. A gyűlés függet­
lenségi párti jelöltül Zichy Herman grófot ki­
kiáltotta. A jelölt programmbeszéde nagy hatást keltett. 
A tapasztalt hangulat után Ítélve, a függetlenségi párt 
győzelme biztosnak mondható. A népszerű Zichy gróf 
mellett Széli Kálmánról szó sem lehet. A függetlenségi 
pártnak e kerületben első szervezkedése ez.

* A muraszombati kerületben Ernuszt Sándor, a 
németujván kerület volt képviselője lép fei mérsékelt 
ellenzéki programmal.

* Zsadáuyban, Temesmegyében a román nemzeti­
ségű választók e hó 27-én értekezletet fognak tartani. A 
hoz,útik beküldött román nyelvű meghívó szerint az ér; 
teki-ziet napirendjének első pontja a román nemzetiségi 
pártnak a nagyszebeni programra alapján való meg­
alakulása ; a második pont küldöttek választása a nagy­
szebeni gyűlésbe.

* Kistelek, ápr. 20. (0. É.) Szivük Imre, a tápéi 
választókerület szabadelvű pártjának képviselőjelöltje ma 
itt megjelent: pártja részéről nagy lelkesedéssel fogad­
tatott/ A vasúttól küldöttség vezette a városba, s meg­
tartotta programúi beszédét. Este Szivák tiszteletére dísz- 
lakoma lesz.

* Déván e hó 16-án világosi Gál Jenő országgyűlési 
képviselő tartott beszédet a mérsékelt ellenzék képviselő- 
jelöltje Hollaky in re mellett. Gál Jenő tiszteletére fák- 
Ivásmenetet rendeztek.

LISE FLEUÍÍON.
REGÉNY.

Irta GEORGES OHNET.
22

(Folytatás.)

De Rotnbaud nem olyan ember, a ki hamar tágí­
tott volna. Ismét hozzáfogott az érveléshez s mialatt 
Liset kérdezgette, ki csak alig felelt, tompa dühvei 
rántotta le azt, kit az imént barátjának mondott. 
Az egykori színész ismét nyilatkozott benne: beha­
tolt az illető személy egyéniségébe s Claude figyel­
mes szeme előtt élethiven játszotta el Arnolphe és 
Ágnes jelenetét.

Mindenáron tudni akart mindent, a mi Jean és 
Lise közt történt. Mohó kíváncsisággal leste a múlt 
éjjeli séta részleteit. S a féltékenység dühe által el­
lepve, ismét Brives ellen támadt.

Végre is, ki tudhatja ? Talán épen ó volt oka fe­
csegésével az egész bajnak. A milyen kíméletlen 
ember, bizonyosan eldicsekedett szerencséjével . . . 
5 Rombaud újra esedezve kérte Liset, hogy távo­
lítsa el magától ezt a gonosz, kompromittáló em­
bert. ű holnaptól fogva megtiltja neki a színpad lá­
togatását.

5 mivel Lise erre kijelentette, hogy semmi szin 
alatt sem akarja, hogy Brivest igy megsértsék, Rom­
ban d keserű szemrehányást tett neki, hogy nem 
méltányolja az ő jóakaratát. Végül pedig egészen 
kijött sodrából s hevesen kelt ki Jean ellen :

— Egészben véve, mi egyéb ö, mint egy kalan­
dor? Miből élt mostanig ? Kártya- és börze-játékból. 
A szerencse kedvezett neki eddigelé; de ha balság 
éri, úgy elbukik, hogy soha többé föl nem kél. Sok 
léha uracsot látott ú ily módon iparlovagokká 
lenni!

Nem mondhatta tovább. Lise fölegyenesedett, s 
elszintelenült ajkkal, összevont szemöldökei alatt 
feketére vált kék szemeivel, fölháborodott hangon 
kiáltott:

— A mit ön itt mond, az ép oly gyalázat, mint a 
mit rólam Írtak! Ép oly kevéssé fogom tűrni, hogy 
Brives urat sértegesse, mint a mily kevéssé ő tűrte, 
hogy engem sértsenek 1

— Lise! kiáltott föl Rombaud elámulva.
— Igen, az ön eljárása gyáva és nyomorult! — 

folytaid a leány. Miért kínoz? És mi jogon? És 
vegre is, mit akar megtudni? Hogy szeretem-e öt?

Megállóit: a felindulás elriasztotta; görcsöcsen 
szorította össze kezével ziháló keblét s magánkívül, 
nem bírva többé visszafojtani a vallomást, mely 
ajkát égette, íolytatá:

— Nos hát, legyen meg az akarata! Igen, szere­
tem őt! és semmi sem lesz képes meggátolni abban, 
hogy ne szeressem!

Homlokát lángoló pir boritá el; betakarta két 
közevei arczát s visszaroskadva a divártra, sírva 
fakadt.

Rombaud és Claude egymásra néztek. Vége. Itt 
már nincs remény. Szereti Jeant. Kész érette szem- 
heszállani mindennel. S ha kell, ki fogja kiáltani

szerelmét mindenki elölt, mint a hogy kijelentette 
volt ó előttük.

Lise szenvedélyes, elkeseredett fölkiáltása szivén 
találta Rombaudt. Most már nem tudott mit szólni, 
mit tenni. Odament LLehez, megfogta kezét, ked­
ves gyermekének, egyetlen jó Lizájának nevezte s 
váltig" erősitgette, hogy őt csak jó szándék vezette: 
messzebbre ment, semmint ; karta, kéri hát, bocsás­
son meg neki, feledjen. Hiszen ö csak az u biztonsá­
gát tartja szem előtt . . .

Megállóit, mert már megint Jeant kezdte volna 
támadni.

Lise megtörölte szemét, szomorú pillantást vetett 
Rombaudra, s Claudehoz fordulva kérdő t

— Ön is magamra fog hagyni ?
— Mi hasznára lehetnék én önnek ? mondá La- 

Barre.
Lise odament hozzá s kedveskedve, bájolóan, 

mint a gyermek, ha valami nagy kegyet akar, 
monda:

— Értesíthet arról, a mi történni fog. Nem tu­
dom, hogy mit határoztak a párbajra nézve — meg­
öl a nyugtalanság. Térjen be Brives úrhoz még 
most este. Beszéljen vele, s kérje föl az én nevem­
ben, hogy ne titkoljon ön előtt semmit.

Megfogó Claude karját, rátámaszkodott a fejét az 
az ifjú vállára hajtá.

— Kérem, tegye meg, nagyon fogom érte szeretni. 
Holnap korán kapjak liirt . . . Kérem! . ..

Hangjának legédesebb lejtésével ismétlő: Kérem 
.. . S Claude e varázslónő által megbúvói ve csati 
azt felelhette: igen. Ha poklokra küldi, oda is el­
ment volna.

Rombaud, ki ezalatt igen hideggé lett, gondolko­
zóba esett. Az üzletember legyőzte benne a szerel­
mest. Ha a nő már el van veszve rá nézve, legalább 
a színésznőt kell megtartani^. Odament Lisehez, ki 
szemét félreforditva, távozni készült.

— Lise elhagy, a nélkül, hogy megbocsátott 
volna? mondá alázattal.

A leány, ki haragot tartani nem tudott, oda- 
nyujtá kezét. Azután komoly hangon mondá:

— Ön nagy fájdalmat okozott nekem. És miért?
Rombaud hátrarándult s majd hogy ezt nem fe­

lelte:
— Hát nem értette meg, hogy én is szere­

tem önt ?
De nem olyan ember volt, hogy haszon nélkül tel­

jesen kiszolgáltatta volna magát.
— Az ön érdekébeh szóltam, monda. — Kívá­

nom, hogy sohase kelljen ezt saját tapasztalásából 
megtudnia.

Lise a mély, föltétien szerelem főnséges elvakult- 
ságával rázta meg fejét.

— Legdrágább érdekem az életben, mondá halk 
hangon, — szerelmem.

Rámosolygott Rombaudra s Clauddal együtt tá­
vozott.

Az egykori Francisque gondolatokba merülve ma­
radt magára. Egyszerre eszébe jutott Clémence. 
Most már értette ennek konok gyűlöletét, hiszen

* Kemetnjvárra dr. Gret József, tekintélyes székes- 
leueryári ügyvéd, a függetlenségi eszmék renditheilen 
bajnoka, a fehérvári függetlenségi kör alapitója s elnöke 
tegnap utazol! el, hol a fücgetlenségi programmal lep 
tel. Társaságában vannak b. Prónay Gábor, Pázmándy 
Dénes és Meszlény Lajos országgyűlési képviselők.

r Székesfehérvárit is megindultak a választási moz­
galmak. A független gi párt a lakosság nagy részvéte 
mellett szervezkedik. E hó 27-én lesz a nagy pártértekez­
let, melyen képviselőjelölt fog kandidáltam!.

"A. bihari válaszlő kerület 4S-as elvű polgárai a 
iri év á1,rilis hú -Tik napjának délutáni 2 órakor — 
Bihar n Szabó télé házban — tartandó pártértekezletre 
meglnvatnak. Nyüved, J8S4. április IS. Rigó Ferenez, 
part-elnök. Némethy Lajos, pártjegyző.

Kecskeméten az alsó kerületben a kormánypárt 
ttogyo Pál apát-plébánost kínálta meg a képviselőjelölt- 
seggel, ki azonban azt nem fogadta el. Az alsó kerületi 
tiiggetlenségi párt a politikai pályájáról visszavonuló 
hada Elek képviselőnek bizalmat s köszönetét szava­
zott.

Nag-yvárad, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távirata.) A nagyváradi szabadelvű párt ma délelőtt a 
zöld fában tartott népes közgyűlésén Riloők Zsigmond 
hosszabb beszédben, melyben Tisza Kálmán szabad- 
elvüségével foglalkozott, ót ajánlja képviselőjelöltnek, mi 
zajos éljenzéssel fogadtatván, határozattá emeltetett. Né- 
methy Károly indítványára száztagú küldöttség alakítása 
határozatott el. E küldöttség harminczadikán különvonat­
ta1 Budapestre rándul, hogy a mandátumot a miniszter" 
elnöknek felajánlja. Részvételre a monstre küldöttségbe 
estig már hetvenen jelentkeztek. A küldöttséget Ritoók 
fogja vezetni. A jelölés után pártválasztmány alakíttatott 
meg.

* Zenta, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A zentai függetlenségi párt ma tartott népes érte­
kezleten Szabó László eddigi képviselőt léptette föl új­
ból jelöltnek. Szabó László az értekezleten megjelenvén 
sikerült beszédben megköszönte a bizalmat s a jelöltsé­
get elfogadta. Szabó László nagy teiszésnvilalhozatok kö- 
zott fel legette a függetlenségi párt ma lasztos elvét. Ez­
után Matkovich József pártelnök nagv tetszéssel foga­
dott lelkes beszédet intézett a választókhoz, összetar-

híva föl azokat. Lddigolé ellenjelöltről szó s*ncs. 
Este Szabó László tiszteletére banket és fáklvásmenet 
rendezgetik. A zentai függetlenségi kör mai rendkívüli 
közgyűlésén Mocsáry Lajos, Herman Ottó. Madarász 
József, Orbán Balázs, Majoros István és Szabó Lászlót 
tiszteletbeli tagoknak megválasztotta. Az előbbi ötöt e"v 
liarom tagú küldöttség fogja megválasztatásukról disz- 
okmanynyal értesíteni.

* Kakó, ápr. 20. (Az «Egyelértés» tudósítójának táv­
irata.) A makói függetlenségi párt ma fényes ünnepélyt 
ült. Képviselőjelöltnek Justh, Gyulát, Csanádmegye 
egyik legtekintélyesebb birtokosát, a battonyai független- 
segi páit elnökét kiáltotta ki nagy lelkesedéssel. A ma­
kói ünnepélyen képviselve volt a battonyai, nagylaki és 
anuli függetlenségi párt. Justh Gyula szombaton érkezett 
Makóra Becker János képv selu, Sármezey Antal, Vertán, 
Sármezey Andor,Sümegi Kálmán,Kármán s mások kísé­
retében. A vasúti állomásnál a választók nagy lelkesedéssel 
fogadták. K. Kiss Péter nn-leg hangon üdvözölte mire Justh 
hatással válaszolt. Ma vasárnap délelőtt 10 órakor közel 
haimincz kocsival a Szegedről érkező Mocsáry Lajos az 
országos függetlenségi párt elnöke elé mentek a válasz­
tók. Mocsáryt, ki most harmadszor vett részt a makóiak 
szervezkedő pártértekczlelén, határtalan lelkesedéssel 
fogadták. 10 óra után nagy pártgyülés tartatott a város­
háza előtt, közel kétezer választó jelent meg. A nagv te­
remben nem fértek meg,azért a városház előtt gyűltek össze. 
A városháza erkélyéről K. Kiss Péter nyitotta meg a 
gyűlést lelkesedés közt, indítványozva, hogy Justh Gyulát 
kiáltsák ki jelöltnek. Utána itj. Kishalmy Ferenez az 
atadi függetlenségi párt, Becker János képviselő pedig 
a nagylaki kerület nevében üdvözölte a makói független­
ségi pártot. Nagy Mihály vezetése alatt 30 tagú küldöttség 
hívta meg a gyűlésre Mocsáryt és JusLhot.Kitörő lelkese­
dés s zajos éljenzés közben jelentek meg. Kiss Péter meg­
ragadó, szívhez szóló beszéddel üdvözölte Justh Gyulát. 
Igen talpraesetten kifejtette, hogy miért fordult el a

kétszeresen volt sértve: büszkeségében és szeri vedé* 
Ivében. Rombaud fölfogta a veszélyeket, melyeket 
ez a nő Lisere háriíhat. Semmi kétsége sem volt ab­
ban, hogy ő öntött nehány csepp mérget a Lantenac 
vizenyős tintájába.

Föltette magában, hogy erélyesen fogja védel- 
mezni a leánykát vetélytársnője üzelmei ellen. Az 
őszinteség, melylyel Lise nyilatkozott, szövetségesévé 
tette őt.

Aztán meg, lelke mélyén homályosan ugyanannak 
a reménynek adta magát át, mint Nuno. A jövő édes 
megtorlást tarthat fenn számára.

De nem volt elég nagylelkű ahhoz, hogy Brives- 
nek megbocsátott volna. S másnapra azt kívánta, 
hogy hat ujjnyi aczél fúródjék mindegyik ellenfél­
nek az oldalába.

VII.
Mikor Lise hazaért, a cseléd, mint minden este, 

fenn várta, az előszobában az asztal mellett varro- 
gatva.

Ej. kisasszony, az előadás ma tovább tartott, 
mint rendesen, mondá a derék leány. Mindjárt egy 
óra lesz. Az asszonyság ép az imént ’ aludt el. Igaz 
ni, ezt a kis csomagot a kisasszonynak hozták.

Lise szó nélkül vette el a könnyű csomagot, mely 
fehér papirosba volt takarva s lábujjhegyen lépett 
be anyja szobájába. Ez csöndesen aludt. Lise az éji 
lámpa világánál, melyet a vak asszony folyvást 
megkövetelt, ámbár semmi hasznát sem vehette, 
elnézte pár pillanatig anyját. Rámosolygott s aztán 
árnyékként suhant be szobájába.

Letette felöltőjét és kalapját s leült. Össze volt 
törve. A zsölle karjára könyökölve, mélyen elme­
rengett.

Az igazgató szavai tisztán vésődtek be emlé­
kébe. S most harag és elfogultság nélkül mér­
legelte azokat és komolyabbaknak és őszintébbek­
nek találta, mint akkor, mikor ott, Rombaud szobá­
jában hallotta. Eszébe jutott Claude tekintete is, 
mely olyan komoly, olyan szomorú volt. Miért nem 
mondott ő semmit, miért nem adott neki tanácsot? 
Bízott volna benne. Rosszalja-e szerelmét, vagy he­
lyesli? mikor azt felelte: «Mi hasznára lehetnék én 
önnek?» hangja titkos keserűséget árult el.

Lise nyugtalan lett. Érezte, hogy a kérdés élete 
körül forog. Nem gondolta, hogy lehetséges volna 
visszavonhatatlanul és teljesen oda nem adnia ma­
gát. Mi fog történni, ha az, a mit Rombaud mon­
dott, igaz lenne, ha Jean csakugyan könnyelmű s 
szerelme csak szeszély ?

Alig is ismeri: nem tanulmányozhatta. Egy pil­
lanat alatt lett az övé. Vonzalma, mely magával 
ragadta, ellenállhatatlan volt. Semmit sem látott 
Jeanból, csak szép, büszke arczát. Csupán azt tudta 
róla, hogy kártyás. S nem volt-e ez elég ahhoz, 
hogy mélyen megzavarja.

És most, a mint igy egyedül volt, nem találta föl 
többé szivében azt a fenkölt önbizalmat, a melylyel 
Jeant félelmes szenvedélyéből kigyógyithatni vélte. 
Meg volt ingatva, megrettent s főiizgatott színpadi 
visszaemlékezésekkel táplált elméje a Harmincé év

makói függetlenségi párt Széli Györgyi I, ki mint anti­
szemita, részese lett a ezeglédi botránynak, ük! úgy 
mond a szabadság, egyenlőség, testvériséo Ilivel. Kos-utli 
Lajos tanácsát követve, küzdenek a jogegyenlőség sért- 
het'ensége mellett, békében akarnak élni Makó minden 
polgárával, a ki becsülésre méltó, tartozzék az bár­
mely felekezetliez. Zajos éljenzéssel fogadták nyilat­
kozatul. — Justh Gyula rendkívül listással mondta 
el ezután programmbeszédét. Szólt pénzügyeink ziláltsá­
gáról ; statisztikai ,adatokkal mutatta ki, minő mértékben 
nőtt Tisza kormánya alatt adósságunk, adónk s mily 
arányban adatlak el az állami jószágok. Megdöbbenéssel 
fugadiák ez adatokat. Szólt aztán arról, hogy helyi érdekek 
hangoztatásával mint korteskedik a kormánypárt. Makót 
riasztják, hogy elveszti a megyei szék helyt, ha, kormány pártit 
nem választ. Szegedet biztatják, tiogy övé lesz Csanád- 
megye székhelye, ha kormánypártit választ. Csanádme. 
gyét ijesztgetik, hogy felosztják a megyét, ha nem kor­
mánypártra szavaz. Aradét biztatják, hogy a battonyai és 
kovácsházi járást hozzácsatolják, ha Fáik lesz követe. 
Szűnni nem akaró, kitörő éljenzéssel fogadták e leleple­
zését. Programmja általában rendkívüli nagy hatást 
keltett. A kormánypártiak szégyenkezve vonultak vissza. 
Számos választó, kiket helyi érdekkel csábítottak, visz- 
szalért a függetlenségi párthoz,különösen,midőn Mocsáry 
Lajos nagyszabású beszédben fejtegette a politikai helyze­
tet. Reá mutatott arra az erkölcstelen korteskedésre,me­
lyet a kormánypárt a helyi érdekek hangoztatásával tesz. 
A függetlenségi párt győzelme Makón biztos. Renegátok 
korteskednek a kormánypárt mellett,kiknek a nép nem hisz, 
mert köpönyeg forgatók. A nép összetart s lelkesedéssel 
indul a küzdelembe. A gyűlés után lakoma volt a nép- 
körben. Számos állomás mondatott Kossuth Lajosra, 
Mocsáryra, a makóiak leendő képviselőjére Justh Gyu­
lára, a makói polgárságra, Becker Jánosra, Sármezey 
Antalra,Sümegi Kálmánra, K. Kiss Péterre a makói nőkre 
stb. A városban általános a vélemény,hogy pártunk, mely 
Makón 18 éven keresztül diadalmaskodik, fényesen győz. 
A lakosságra mély benyomást tett a jogegyenlőség őszinte 
ünneplése. A kormánypárt csüggedve hagy föl az erőlkö­
déssel.

* A szatmármegyei 48-as függetlenségi párt tagjait 
van szerencsém tisztelettel kérni, miszerint a folyó év 
május 5-én esteli 7 órakor A agy-Károlyban a ka­
szinó helyiségében tartandó pártértekezleten minél szá­
mosabban megjelenni szíveskedjenek annyival is inkább, 
mert ez alkalommal a kép viselő választásokra vonatkozó 
teendők is tanácskozás tárgyát képezendik. Budapest, 
1884. ápr. 17. Isaák Dezső pártelnök.

* Sepsi-Szt-György, ápr. 20. (A félti. 0. E. távirata.) 
Jókai Mór képviselünk ma délelőtt tartotta beszámoló 
beszédét Ilyefalván nagyszámú és díszes közönség 
előtt. Már délelőtt 9 órakor kocsik, banderisták és ünne­
pélyesen öltözött választók nagy tömege gyülekezett a 
piaczon Jókai lakása előtt. 10 óra után indult el az 
impozáns menet liyelalv.ua. Elül mintegy 70 disziovas 
lovagolt; a banderisták másik része Jókai kocsiját vette 
körül. Ezután következett a lobogókkal ékesített kocsik 
oly hosszú sora, minőt aligha látott Háromszék hasonló 
alkalmakkal. Hosszú idő kellett, mig a mintegy 200 lóból 
álló kíséret kibontakozott s útnak indulhatott. Jókai 
11 órakor érkezett meg Ilyelalvára, hol a k< zségi 
iskola tágas udvara zsúfolásig megtelt választókkal, 
kik viharos éljenzéssel fogadták a megérkező képviselőt. 
Az épület lépcsözelénél László Lukács üdvözlő beszéd­
del fogadta Jókait, kiemelvén, hogy az ilyefalvi kerület 
választói épen oly rendületlen bizalommal és szeretettel 
ragaszkodnak Jókai iránt, mint három évvel ezelőtt. Ki­
fejezte többszöri éljenzéssel félbeszakított beszédében, 
hogy a választókerület feltétlen hive a szabadelvű part­
nak, mely az ország kormányát biztos kezekbe telte le. 
László beszéde után szűnni nem akaró éljenzés 
közben Jókai elfoglalta helyét a feldíszített ablaknál 
és folytonos éber figyelem közt megkezdte beszé­
dét. Az ellenzékre tett vonatkozása általános helyesléssel 
és a szabadelvű párt működését ecsetelő előter­
jesztései pedig óriási éljenzéssel és tetszésnyilatkozatok­
kal fogadtattak. Jókainak egv ura hosszal tartó beszédét 
lelkesült éljenzés követte, melynek csillapultával a vég­
rehajtó bizottsági elnök szép beszédben köszönte meg 
Jókainak beszámoló beszédét. Hivatkozván Jókai szemé­

lye és a szabadelvű párt iránt nyilvánuló bizalomra, le< 
irha!lan lelkesedés közt felkérte ut, hogy a mandátumát 
a jov országgyűlésre is tartsa meg. Jókai az össze­
gyűlt roppant nagy számú választók nagv örömére kije­
id,tette, hogy a jelöltséget elfogadja. Innen Jókai 
kíséretével visszajött Sepsi-Szent-Gyürgyre, hol a városház 
dísztermében háromszáz terítékű u:.-zlakoma volt. Jókait a 
zenekar magyar hymnussal a közönség l>edie viharos éljen­
zéssel fogadta. A ('elköszönlések sorát Jókai kezdette 
meg az uralkodó családra. K'agy Károly Jókait, 
Horváth Gyula Tisza Kálmán miniszterelnökre, Bek- 
sics Gusztáv kél szellemes felkös/önlőben Jókaira és az 
erdélyi arisztokrácziára. Botsa József főispán és Kiss 
Lajos ismét Jókaira ürítettek poharat. A kedélyes lakoma 
öt órakor végződött. E-te Jókai tiszteletére íáklyászene 
lesz, melyen Kiss Albert log az ünnepekhez beszédet 
intézni. A táklyásmenet után Jókai meg fogja látogatni 
a nöegylel állal rendezendő fiilérestúlyt. Holnap a vi­
déki birtokosok meghívására látogatást 1 esz Koncz György­
nél Nagy-Borosnyón, Nagy Károlynál Szotyoriban, Újvá­
rosi Józsefnél Uzonbau.

' A makói választási mozgalmakról küzlött tudósítá­
sunkban, említést teltünk az «Arad és X idéké»-nek ama 
hírére, hogy Szeli György oly nyilatkozatot tett volna, 
hogy iia nem lehel, Makó város képviselője «inkább a 
kormánypárt győzzön, mint Justh pártja». Széli György­
in hozzánk intézett levelében most kijelenti, hogy ily 
nyilatkozatot senkivel szemben sem tett.

’ A krassói (Szatmári kei iilel 48-as függetlenségi 
párti választó polgárait f. évi május elsején tartandó 
oai Értekezlet! gyűlésre Hiripre tisztelettel meghívja. 
Hiripen, 1884. ápr. 18. Horváth János pártelnök.

A Budapest főváros VII. kerületi Eötvös-párt
ma délelőtt 10 órakor tartotta meg alakuló közgyűlését 
mintegy másfél ezer ember jelenlétében. A rendezők 
arra is ügyellek, hogy a mennyire lehet csak a 
kerület választói jöjjenek a terembe. A köz­
gyűlés elnökévé egyhangúlag Felctor Ferenczel, jegy­
zőül dr. Szabolcsi Izidort választották meg. Fektor 
röi id beszéddel foglalta el helyét, melyben hangsúlyozta, 
hogy a választók működésűkben mellőzzék azt a ténye­
zőt, mely agitáczió néven ismeretes. Vallásfelekezeti küz­
delemről itt nem lehet szó, mivel a pártnak épen az 
egyenlőség a jelszava. Szavazzanak arra az emberre, a 
ki a légiiberáiisahb — Eötvös Károlyra. (Hosszan tartó 
éljenzés.) Az Eütvös-párt híveinek legszentebb feladata 
az, bog. e városrészben mindig uralkodó klikk befolyá­
sát megtörje s biztosítsa a választóknak az önálló, sza­
bad működést. Ezután felhívta a közgyűlést, hogy a párt 
szervezkedjék s válaszsza meg a tisztikart.

Erre elnökül Fektor Ferenez, alclnökuktil Batiz- 
falvy István, Figyelmessy Antal, Mudrony Soma 
és König László, jegyzőül dr. Szabolcsi Izidor válasz­
tattak meg. Választoltak továbbá egy ÖU tagból álló vég­
rehajtó és 400 tagból álló nagybizottságot.

A közgyűlés ezután egy előbb tartott értekezlet meg­
állapodása szerint Eötvös Károlyt a kerület képviselő­
jelöltjéül kiáltotta ki s 15 tagból álló küldöttség által 
hívta meg, hogy a közgyűlésen megjelenjen. A küidött- 
ség tagjai voltak: Batizlalvy István, Führer Ferenez, 
Röszler Adolf, dr. Ernyői Miksa, Olasz György, Grosz 
Fiilöp, Sinuyberger Annin, König László, Borde István, 
Milielics József, dr. Euienherg Salamon, Szántó Eleázár, 
Győri Adoli, Z dm Jakab és Flciscimiann Adolf. — Ez­
után az elnök rövid időre felfüggesztette az ülést.

Szünet közben dr. Berger Rezső beszédet tartott, 
melyben Eötvös érdemeit rövid, de velős szavakban ecse­
telte. Felolvasták azután a 400 tagú uacvbizottság név­
sorát.

Rövid idő múlva megjelent Eötvös Károly s óriási él­
jenzésekkel logadtalolt. Az elnök rövid beszédet intézett 
hozzá, tudatta vele a közgyűlés határozatát s kérte, hogy 
a jelöltséget fogadja el.

Eötvös Károly a következő beszédet intézte a vá- 
asztókhoz:

L raim ! Tisztelt választó polgárok ! Egy küldöttség jött 
hozzam, mely kifejezte előttem, hogy az öriuk szives bi­
zalma ma a jövendő országgyűlésre e kerület képvrielő-je- 
l"ltül engem szemelt ki.Ugyanezt az önök igen tisztelt párt­
elnökétől. tisztelt barátom Fektor úrtól szintén hallottam

egy kártyás életéből rettenetes bonyodalmába szőtte 
bele Brivest és önmagát. A kártyást Jeannak kép­
zelte el. Követte iszonyú erkölcsi és anyagi süllyedé­
sében. Fülébe csendült a zöld asztalra hulló ara­
nyok pengése. S irtózattal látta imádottját az aljas­
ságban, bűnben fetrengeni, a hova őt is magával 
ragadta.

A csöndes éjben, veritékes homlokkal, dobogó 
szívvel, ébren volt zsákmánya egy gonosz álomnak. 
Ki akarta magát belőle ragadni: erőfeszítést tett, 
fölállott, végighuzta kezét megnehezült homlokán s 
tétován járkált a szobában.

Az asztal előtt megállóit. S itt, hirtelenében oda­
vetett kalapja és keztyüje mellett, meglátta a fehér 
papirosba takart kis csomagot, melyet a cseléd ha­
zajöttekor adott neki át. Gépiesen bontotta ki, s 
mozdulatlan, néma döbbenés fogta el. Csokor volt 
benne, abból a kék virágból kötve, melynek a neve 
nefelejts.

Lise, fehér ujjai végével fölegyenesitette a meg­
görbült szálakat, mintegy szelídeden czirógatva a 
csokrot. Nem is kérdezte magától, ki gondolt reá. 
Csak egy lénynek juthatott eszébe, hogy őt magára 
emlékeztesse, s ez az, kivel az ő lelke tele van, s 
ki ezzel mintegy tiltakozni látszik az ö kishitűsége 
ellen s erősíteni akarja szerelme őszinte voltat.

Lise ajkához emelé a szerény virágokat s azután 
keblére tűzte a csokrot. És, mintha gyönge illata a 
Jean vágyait lehelte volna bele a leány szivébe, 
fölindulása elcsillapult, visszanyerte erős hitét, nem 
nyugtalankodott többé maga miatt s ennélfogva 
nem remegett azért, a kit szeretett.

De a jelen óra rémes valója csakhamar ismét 
elfogta. Föltűnt előtte a veszély, melyben Jean for­
gott a maga igazi voltában. Nem amolyan színpadi 
párbaj az, előre megállapított vágásokkal, tompa 
kardokkal, a mely nehány óra múlva végbe fog 
menni. Hanem igazi, elkeseredett, talán élethalál- 
harcz, mert a kölcsönös sértések a legnagyobbak 
voltak. Vér fog folyni, elevent hasit a kard hegye. 
Az egyik le fog rogyni a zöld fűbe . ..

Jeant látta maga elölt elterülni, sápadtan, élette­
lenül. Hasztalan iparkodott oda nem nézni: a rémes 
látvány üldözte s bármennyire iszonyodott is tőle, 
nem tudott íélrefordulni.

Félni kezdett e szobában, melyet anyja szobájá­
tól csak a szalon választott el. Nem akart a mély 
csöndben maradni. Kinyitotta az ablakot, rákönyö­
költ a párkányra s lenézett a kertekre. Ezek, a mi­
lyen elhagyottak és csöndesek voltak, a hold hal­
vány fényében, sötét, gyér lombjaikkal, szűk faso­
raikkal és magas fehér falaikkal a temető hatását 
tették reá.

Legyőzhetetlen rettegés fogta el. Bezárkózott 
szobájába s a kandallón minden gyertyát ineg- 
gyujtott.

Eszében sem volt, hogy aludjék. Fül s alá járkált, 
eltompitva léptei neszét, hogy anyját föl ne ébresz- 
sze, szorongva óhajtván elő a hajnali, hogy hirt 
hallhasson Clauuetól és vívódva a magány minden 
borzalmával

Miért küldött neki Jean virágot s miért épen ne- 
felejtset ? Valami különös értelmet akart-e adni e 
csokornak ? Nagy veszélyben tudja magát? Félel­
mes ellenféllel van-e dolga? Attól fél, hogy nem 
fogja viszontlátni ? Utolsó üdvözlete ez ?

Beleesett a félelem túlzásába. Elméje megzavaro- 
dott. A legrémesebb sejt, Írnek szállták meg. Rend­
kívül babonás lévén, föltette magában, hogv ha Jean 
sértetlenül tér meg, e kedvező kimenetelben az 
isteni gondviselés bizonyítékát fogja látni s többé 
nem kétkedik jövendő boldogságában. Belevonta 
szive ügyébe az eget s átruházta rá magáról a fele­
lősség egy részét.

Forrón imádkozott azért, a kit szeretett, és nyű­
göd Labbnak érezte magát.

Az órák elteltek s gyönge világosság derengett az 
égen. Lise most elhatározta magát arra, hogy le­
fekszik, remélve, hogy aludni fog s igy észrevétle­
nül éri majd el azt a pillanatot, a mikor hirt kap.

I De az álom kerülte szemeit. Most ismerte meg elő- 
! szőr szűzi szobácskájábán, az álmatlanságot. Végre 

a kimerültség lezárta pilláit.
Világos nappal volt már, mikor a cseléd bejött 

szobájába s c szavakkal költötte fel:
— Kisasszony, már tiz éra van. Nem kél ma fel • 

A reggeli már egészen hideg. Háromszor is fölme 
légi tettein, de attól féltem, hogy megkozmásodik ...

Lise egy pillanat alatt visszaesett azokba a gon 
dolalokba, melyekelalvása előtt zaklatták. Felült:

— Nem jött levelem? kérdé.
— De bizony jött, még pedig jószagu. A kony­

hában hagytam . . . Hozom.
A pár pillanat alatt, mig a leány künn volt, Li­

set kimondhatatlan szorongás gyötörte. Areza olyan 
dúlt volt, hogy a cseléd elámulva kiáltott föl:

— Szent isten! Valami nagy bajtól fél tán a kis­
asszony ?

— Nem, mondá Lise, a levelet elkapva s kibontva. 
— Köszönöm . . . Hagyjon magamra.

Először is az aláírást nézte meg s örömrepesve 
olvasd a Jean nevét. Jean maga irt, kérve, hogy le­
gyen nyugodt. La-Barre nála volt s elmondta neki, 
hogy ő milyen nyugtalan. A találkozás 10 órára van 
kitűzve.

Lise a fali órára pillantott s megrendült. A mu­
tató öt perczct jelzett tiz után. A szegény leányt 
szörnyű remegés fogta el. Elgondolta, hogy Jean 
ép e pillanatban küzd ellenfelével s végig sem ol­
vasva a levelet, visszahanyatlott párnájára s keser­
vesen zokogott. Befogta füleit; a kardok csattogását 
vélte hallani.

így maradt níliány pillanatig, mozdulatlanul, el- 
reműiten, mint az elitéit, ki a kivégzés kihirdetését
várja.

Fieuronné, ki nyugtalan lett leánya miatt, tapo­
gatózva lépett be a szobába. Az ágyhoz érve, kezé­
vel kereste Lise fejét, ez pedig, hogy a világtalan 
meg ne érintse küriynyektöl nedves arczát, a falnak 
fordult, úgy téve, mintha aludnék.

(Folytatása következik.)
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li°cj au muiiujuK: «eijen», Decsuium ur. L>e epei 
azért kijelentem, hogy se ű, se az 6 nevében pártja a 
rendet megbontani s a választókra jogtalan terroriz­
mus gyakorlását megengedni nem lógja. Bízom alkot­
mányos érzületében, politikai és egyéni jellemében. 
A magunk pártja részéről kifejezem mvggyóződése- 
mn- • *!°£- nem hiszem, hogy a választás izgalmai 
túllépjék azon határokat, melyeket a magyar em­
ber megszokott s a melyek választásoknál alkalmaz­
tatnak az elvek és eszmék kicserélésére. Jó kedv, élénk 
mozgalom szokott velük járni. De meg vagyok győződve, 
hogy az a párt, melynek lelkes tagjai oly szép tőmegb- n 
vannak jelen, a győzelemre vezető küzdelemben a törvé- 
áÜépi ' "“^“tányos határokat egy pillanatig sem fogja

Tisztelt uraim ! Én szivem mélyéből köszönöm a Jel- 
.1 *rI'Ut-;klodc;st, melyet ismétlem, nem személyemért fo­
gadok el, arra nem is volnék méltó, hanem elfogadok 
aüoir esteinek diadaláért, melyet a szabadelvűség terén 
valamennyien olaj unk s melynek kivívásában én is cse- 
“i akarok lenni, de csak az önök bizodalrná-
VaJ, (Hosszas éljenzés.; Még egyszer fogadják szives kö­
szönt.emel. (Hosszas éljenzés és taps.)

Miután az elnök köszönetét mondott a jelöltnek szives 
felvilágosításaiért s a pártot még egyszer megkérte, hogy 
tartózkodjék minden zavargástól s csak a szabadelvűséé 
lecyvurével harczoljanak, a gyűlés Eötvöst zajosan élje­
nezve, szétoszlott.

* A fdviioe ötödik kerületében, a Lipótvárosban 
8 sz<*oadelvü párt ma délelőtt tiz órakor tartá szer­
vezkedő gyűlését s ez alkatommal megtörtént a kijelölés 
H. L Kerületben a szabadelvű párt végrehajtó bizottsága

e pillanatban. Oly felhívással szemben, mely mögött ily 
nagy számú, ily tekintélyes és ily tiszteletreméltó polgá­
rok állanak, oly fölhívással szemben nekem csak egy fele­
letem lehet, melyet kötelességből _ is teszek, de a mit 
szívesen a legigazabb örömmel és őszinteséggel is te­
szek : az a nyilatkozat, hogy én az ekként ily magas 
megtiszteltetéssel felajánlott jelöltséget elfogadom. (Hosz- 
szas éljenzés.)

Ez összejövetel mint t. elnökünk kifejezte, a kijelölés 
kérdésében megállapodásra jutott. Czélja még ma nem 
gondolom, hogy az legyen, hogy én itt rögtön rendsze­
res, szokott programmal állják elő. Tehetném ; én ré­
szemről készen volnék rá. De tiszt, uraim, egy körül­
mény, mely engem a mai napon ettől visszatart az, 
hogy" az országgyűlés még bezárva nincsen, még e kerü­
letnek van hivatalos képviselője az ország gyű esen, még 
ö előbb itt be fog számolni, mint magám is saját kerü­
letemnek be fogok számolni, országgyűlési működésem­
ről. Azt hiszem, tartozunk e kerület t. képviselőjének 
azzal, hogy ünnepélyes programmbeszédet alkotmányos 
szokás szerint akkor tartsuk, mid n annak igazi ideje 
elérkezett. ;

De ha engem ezen indok vezérel, és azért — ismét* 
lem — részletes Programm elöterjesztesébe ma nem bo­
csátkozom, kötelességemnek tartom már most egy pár 
megjegyzést tenni azon viszonyról, mely köztünk fenáll, 
és azon közel jövendőről, mely előttünk áll. (Halijuk !)

Sokakban — tudom, mert értésemre esett — fölme­
rült a kétely, hogy en a jövő országgyűlésen melyik 
párthoz fogok tartozni ? Azok, kik engem ismernek, kik 
nekem barátaim vagy közeli ismerőseim, tudják, hogy e 
fölött kétség nem lehet: én tagja voltam, vagyok és 
maradok az országgyűlési közjogi ellenzéknek. (Éljenzés.) 
E tekintetben félreértésnek köztünk lenni nem szabad. 
A közjogi ellenzék azon árnyalatához tartozom ugyan, a 
mely a szó legteljesebb értelmében szigorúan alkotmá­
nyos eszközökkel küzd. Én magam alkut nein ismerő 
híve vagyok az alkotmánynak és működésemmel a köz­
élet terén bebizonyított jellememnél fogva is hive a di­
nasztiának, hive a teljes szigorúan alkotmányos haladás­
nak. (Éljenzés.) E tekintetben kétség nem lehet. Szük­
ségesnek tartottam ezt kijelenteni, mert tudom és tud­
ják önök is, t. választó polgárok, mind, hogy a válasz­
tott képviselő és választó közönség között egy, noha 
Írásba nem tett, mégis igen fontos, hogy úgy mondjam, 
szent szerződési viszony áll főn. A képviselő előterjeszti 
a maga meggyőződését az ország közdolgairól, a maga 
elveit, melyea szerint gondolná a legjobban az ország 
közdolgait igazítani s a választó polgár a megismertetett 
programra alapján adja vagy nem adja bizodalmát.

De midőn ezt teszik, egyrészről az elvek, másrészről a 
bizodalom alapján jött létre a szerződés a két fél között 
és nem szeretném, hogy oly időt kellene megérnem, 
hogy akármelyik a szerv odó lelek közül azt mondhatná, 
hogy abban a szerződésben, mely a választás alkalmával 
jött létre, voltak homályos pontok, vagy olyanok, melye­
ket a felek nem egyformán értettek meg. Nine szomo­
rúbb dolog, mint a minő, ha már meg van a választás, s ha 
már ott ül a választott a törvényhozó testületben,ha olyankor 
jönnek elő a csalódások, a kölcsönös szemrehányások és mi­
dőn a választóknak akár egy része is azt mondhatja : 
hogy csalódtam az emberben, kire bizalmamat pazarol­
tam ; ezt én me.-érni nem akarom. (Éljenzés.) De hozzá 
teszem : ha meggyőződésem azt parancsolná is nekem, 
hogy pártállást változtassak, amint hogy most ezt nem 
parancsolja semmi körülmény, csak löíteszcm, ha meg­
győződi sem ezt parancsolná is, nagyon sok oknál fogva 
e kerületűén és ez alkalommal még sem tenném meg. 
Nálam különben is a meggyőződés nem mandatumszeizo 
áruezikk, az sokkal komolyabb dolog. Midőn nekem az 
or.-zág folyton változó viszonyai közt egyik vagy másik 
nagy kérdésben megalakul meggyőződésem , akkor 
arra sohasem gondolok, hogy ez alapon nyerek-e vagy 
nem mandátumot? tudom, hogy sokan e kerület választói 
közül eddig a közjogi ellenzék hívei nem voltak és ha 
mégis azok közt, kis afc.r a szabadelvű parthoz, akár a 
mérsékelt ellenzékhez tartoztak, találkoznak, kik most 
az én nevem kijelöléséhez csatlakoztak, ennek más oká­
nak kell lennie.

Bocsánatot kérek, de ha pusztán a személyemhez való 
ragaszkodás volna az egyedüli ok, a jelöltséget nem 
is fogadhatnám el. A pusztán személyes ragaszkodás 
mindig kétes és ideiglenes dolog.

Más oknak kell lennie annak, a mi ily tiszteletreméltó 
gyülekezetnek ragaszkodását kivívta: s az nem lehet 
más mint az, melyre utalni fogok.

Napjainkban egy sajátságos áramlat kezdett erűt venni 
a közérzületen egész országszerte. Az a nagy szabad 
elvű haladas, mely közel ötven év óta uralkodik Ma­
gyarország közéletében és hirdettetik Magyarország legki­
tűnőbb államfértiai által, az a szabadelvű hala­
dás úgy látszik, mintha egy kissé megállóit volna, 
sót úgy látszik, mintha kissé visszafordult volna. Vannak 
jelenségek, melyek bennünk komoly emberekben komoly 
aggodalmat képesek ébreszteni. Vannak jelenségek, me­
lyekről évtizedek óta azt hittük, hogy azok felszínre 
nem fognak vergődhetni, s kivált nem az ls4S-iki 
események után, melyek eltöröltek az osztályok és 
a felekezetek közti különbséget, melyek szabaddá 
tették az embert, a földet, a munkát és melyek 
megrakták Magyarország önállóságának fundamentu­
mait. Ama vívmányok után, vájjon ki hitte volna 
valaha, hogy megérjünk oly időt, midőn az ember ko­
molyan gondolni fog arra, hogy egyes feiekezetek- 
nek mások felett különös jogokat osztogasson; hogy 
alakuljanak pártok, álljanak elő komoly államfér­
fiak, kik beszéljenek agrárius mozgalmakról, töre­
kedjenek felállítani birtokininimumot, de e mel­
lett alapítsanak íideicommissumokat ? Ki hitte volna 
azt, hogy a nemesi predikátumokat előszedjék a családi 
ládák reg elfelejtett bókjából, hogy klubbok, társulatok, 
egyesületek alakuljanak, kik az ipar, kereskedelem, iro­
dalom és a tudomány féifiaira kevesebb társadalmi te­
kintettel legyenek, mint például a született gentryre.iiogy 
érjünk meg oly időt, midőn a demokráczia valódi kép­
viselői, a főváros tekintélyes polgárai, iparosok, kereske­
dők versenyezzenek magas kitüntetések, ordók után. Álta­
lában ki hitte volna, hogy Magyarországban 184* után 
harmincz és néhány év óta folytatott küzdelem daczára, 
a demokráczia haladása komoly, nehéz akadályokba fog 
ütközni ? Törvényeink és intézményeink nem hibásak. 
Nem azt mondom ezzel, hogy törvényeink és intézmé­
nyeink a belpolitikai alkotás terén tökéletesek. Csak azt, 
hogy ezek sokkal szabadelvűbbek, mini erkölcseink. — 
Uraim ! A kuzerkolcsöK nem tartottak lépést törvényeink­
kel s egy részről intézményeink közt s más résziül a 
közerkölcsök s hogy úgy mondjam, a hagyományos ösz­
tönök közt nincs meg a harmónia.

Ez aggályos tünemény. En az országgyűlésen, az iro­
dalomban és mindenütt, a hova szavam és hatásköröm 
kiterjedt, arra törekedtem, hogy az erkölcsök és alkot­
mányi intézmények közt meg legyen az összhang, hogy 
a demokratikus íejlődes egész égés legyen, s hogy az 
osztályok, felekezetek és társadalmi körök közti különb­
ség a szabadság és a jogok biztosítására befolyást ne 
gyakorolhasson. Mert én komolyan és őszintén, nemcsak 
szóval, de tettekkel is, még igen nehéz körülmények 
közt is a szabadelvű haladás pályáján akartam maradni.

Itt látom okát annak, ha még ellenkező közjogi párt­
hoz tartozó férfiak is megtiszteltek bizodalmukkal.

Nem bocsátkozom hosszasabban a íenforgó nagy po­
litikai kérdések fejtegetésébe. Megjön erre az alkalom 
s meg fogjuk azt találni nem egyszer. Kernelem, hogy 
még fogunk találkozni itt is és másutt is. C-ak még 
egy megjegyzést engedjenek meg. (Halljuk !) Értésemre 
esett, hogy — miként ez választási mozgalmaknál szo­
kás— egyes en.berek szavazatának megnyerése végeit 
különböző jelszavakat használnak s különböző rábeszé­
lési módokat alkalmaznak; — értésemre esett, fio°-v
azzal is fenyegetik pártunkat, hogy itt nem tesz békés,

már megelőzőleg nagy tevékenységet fejtett ki, ezúttal 
csakis a végrehajtó bizottság javaslatait fogadta el a vá­
lasztók közgyűlése. Az Európa-szálló nagytermében mint­
egy 150— 200 választó-polgár gyűlt össze, köztük külö­
nösen a lipótvárosi nagykereskedők voltak szép számmal 
képviselve.

A gyűlést Burián János, mint a múlt évi végrehajtó 
bizottság elnöke nyitotta meg, uíalva annak szükségére, 
hogy a párt most is mint mindig, tömör egészt képezzen 
és mint ilyen vegyen részt a küszöbön álló választáso­
kon, a végrehajtó" bizottságnak a kijelölés tárgyában tar­
tott ülése jegyzőkönyvének meghallgatására kéri fel a 
választókat. A jegyzőkönyv felolvasott részéből kiemel­
jük a következőket:

JYyiry Lajos előadva, hogy Wahrmann Mór e kerü­
letet tizenöt év óta képviseli és ezen hosszú idő alatt a 
választók és képviselő között oly bensővé vált a viszony, 
hogy meggyőződése szerint a kerület az által gondosko­
dik legjobban képviseltetéséről, La újból Wahrmann 
Mór jelöltsége körül csoportosul.

Fáik Miksa hasonló értelemben nyila'kozik, kiemeli, 
hogy Wahrmann képviselői működése nem a külső si­
kerek, hanem a belső eredmények szerint méltányolható 
valódi értéke szerint.

Ezután Nyiry Lajos vezetése alatt egy tizenkét tagú 
küldöttség jelent meg Wahrmann Mórnál, felkérve öt a 
jelöltség elfogadására. Wahrmann a jelöltséget elfogadta, 
bár — a rnim kijelentette — es k hosszabb gondolko­
dás után teszi ezt, mert az utóbbi idők üzelmei elkese­
rítették.

Fúrián János elnök a választok éljenzései között 
Wahrmann jelöltségéi enuncziálja. Határozatba ment 
ezután, hogy Wahrmann jegyzőkönyvi kivonatban érle- 
sittessék a kijelölésről és kéressék fel beszámoló beszéd­
jének megtartására. Ezután meg választatott a végrehajtó 
bizottság tisztikara. Elnök Burián János, alelnökök Aebli 
Adolf, Brüll Miksa, Julies Kálmán, Mezey Mór, Nyiry 
Lajos, Schweiger Márti n, jegyzők Brody Samu, Csengery 
Lolánd, Grill Richard, Mezey Mór, Neumann A. és 
Neuschloss Marczell. A végrehajtó bizottságba ezúttal a 
kerület választóinak számával arányban 230 tag választa­
tott meg. A mint látszik a szabadelvű párt még e kerü­
letben jó eleve gondoskodott a szervezkedésről, pedig 
Wahrmann ősi kerületében most is biztos talajon áll. 
Wahrmann beszámoló beszédét az ülésszak bevégezte 
után tartja meg.

* A budapesti-ferenczvárosl Tompa pártnak a 
inai napra Imiiéivé volt alakuló gyűlésé a jovu vasár­
napra halasztatott.

* A fővárosi IX-dik kerületi kormánypárt több tagja, 
köztük Lutter Nándor tankerületi főigazgató, Paulovics 
kerületi elöljáró stb.értekezletet tartott, a melyen elhatá­
roztak, hogy május 4-dikeie a választókat gyűlésre össze­
hívják.

* A fővárosi III. kerületi kormánypárt tegnap ér­
tekezletet tartott, melyen Cselka, Radványi, Holzspach, 
Tatay, Házmán stb. vettek rész. Elhatározták, hogy jövő 
vasárnapra nagy választógyillést hívnak össze Országit, 
Sándor mostani képviselő feileptetése végett.

ÚJDONSÁGOK.
— április 20.

S emélyi hírek. Gönczi/ Pál vallás és közok­
tatásügyi miniszteri tanácsos a napokban Sopron­
ban és Kismartonban tett iskolalátogatásokat. — 
Liszt Ferencz Kalocsáról Pozsonyba érkezett, hol 
mint Heiller püspökplébános vendége fog időzni. 
— Dr. Eltes Kúrohj kolozsvári plébános, újon ki­
nevezett madocsai apát, Gyulafehérvárra utazott, 
hol Lönhardt Ferencz erdélyi püspök ma szentelte 
fel őt apáttá. — Ecsij László Balaton-Füred érde­
mes igazgatója a nyál folyamán fogja megülni igaz­
gatóságának ötven éves jubileumát. — Bulyovszhj 
Lilla asszony, a jeles színművésznő, erdélyi jóié- 
konyczélokra összesen 7400 frtnyi alapítványokat 
tett, köztük a kolozsvári árvaháznak 0000 forintot 
adott, hálául az elismerésért, a melyet az erdélyi 
közönség részéről tapasztalt.

— A királyné Heidelbergben. A felséges asszony 
Heideibergben közelebb fogadta toscanai Mária Luiza 
föherczegnö, Isenburg-Birstein herczegné látogatását. A 
múlt hetet kirándulásokkal töltötte el; lóháton és gyalog 
bejárta az egész Karlsruheig terjedő Hardwaldot. Kár, 
hogy az idő egész téliesre fordult. Mindazáltal a királyné 
egész május 1-ig fog maradni Heidelbergben s aztán 
Amsterdamban megy, hol hír szerint, már rendezik is 
számára a lakást. Mint a Times Brüsszelből értesül, a 
felséges asszony Amsterdamban egy hollandi orvos keze­
lése alá fogja magát vetni.

— Kossuth Lajosnéd. Korchmáros Jenő ma­
gánzó és Bajza István adófel ügy eióségi fogalmazó, 
a szombathelyi fiatalság két tagja a húsvéti ünne­
pek alatt rövid körutat tettek Uiaszországban. Tú­
róiba érkezve, mint a Dunántúl írja, felhasználták 
az alkalmat s tisztelegtek nagy hazánkfia Kossuth 
Lajosnál. Kossuth igen szívesen fogadta fiatal hon­
fitársainkat s hosszasabban elbeszélgetett velük. 
A megjegyzésre, hogy igen jó színben van, a nagy 
hazafi mélabus hangon válaszolt: «Igaz, hogy jó 
egészségnek ürvendek, de az aggság terheit érzem. 
A munka már nehezemre esik, sétáim sem a régiek 
többé. Azelőtt eljártam az Alpesek közzé is botani- 
zálni, mineorologiai tanulmányokat tenni, de már 
csak rövid sétákat tehetek Turin környékén. És 
azonfelül csalódnék aki azt hinné, hogy én Túrái­
ban úgy élek mint más túri ni polgár. Nem. Elzár­
kóztam a nagy világtól, remete élet az enyém. Hó­
napok telnek el, hogy az utczán járva meg sem 
emelem kalapomat. Engem sem ismer senki, én 
sem ismerek senkit, nincs kit köszöntettem, nincs a 
ki köszöntsön.I) Végre megköszönte fiatal vendégei­
nek, hogy meglátogatták s biztosította őket, hogy 
mindig szívesen veszi ha honfitársai magányában 
felkeresik, amint érdekli minden ami hazájában 
történik. Ezután kezet fogva vendégeivel búcsúzott 
el tőlük. Kossuth viruló egészségnek örvend s csengő 
hangja, egyenes testtartása szinte ellene mondanak 
galambősz hajának és szaka fiának. Senki sem mon­
daná őt látva, hogy a 80 éven túl van.

— Hazafias adomány. A Bayersdorf, Biach és 
társa temesvári ezég a magyar nyelvet terjesztő egyesü­
letnek száz forintot adományozott, a polgári menedékház 
javára pedig ezeret.

— A székesfehérvári Korváth-ünnepsn Pestme-
g>c törvényhatóságul Bossánw Luuzio orsz. képviselő, 
Dalmady Gjozu arv széki elnök és ^seny József megyei 
aljegyző fogják képviselni. c*

— A zátonyra került Rothschüd-yachtot, az
Frost, végre felszabadította a Psyche osztrák-magyar 
Lloydgözös, mely segítségére ment a dalmát vizekre. A 
pompás vadítót most a Psyche bevontatja a trieszti 
Lloyd-arzenálba, a hol a hajót kijavítják.

^ negyven csángó-család érdekében a 
csángó-magyar egyesület megbízásából gróf Bánffij 
béla és Fant er may er Karoly polgármester Gromon 
Dezső kormánybiztossal tegnap értekezletet folytat­
tak s azután együttes lépeseket tettek a belügyi és 
pénzügyi minisztériumoknál. Grómon nem mond­
hatott sok biztatót, mert a kijelölt telepitvényi terü­
leten mindössze 20 hold áll rendelkezésre, a miből 
minden család kaphatna 800 négyszög öl területet 
a hol házat építsen s egy kis kertet műveljen. Ennyi 
azonban nem elég a megélhetésre. A belügyminisz­
tériumnál Prúnaij József államtitkár szintén kijelen­
tette, hogy a kormánybiztos által megjelölt terület­
nél nagyobb ez idő szerint nem volna nekik adható, 
s ha a viszonyok nem oly sötétek, mint az andrás- 
falviak távirata festi, jobb lenne nekik még otthon 
maradni. Ha azonban a dolog úgy áll, hogy ki van­
nak téve az utczára, érdekékben okvetlenül tenni 
kell. Mindenekelőtt abban kell megbizonyosodni 
hogy csakugyan megfelel-e a távirat a helyzetnek! 
Az andrásfaiviak távirata alá csak annyi van ina 
«40 család». Az állami ilkár megígérte, hogy távirati­
lag kérdést intéz Bukovinába egészen megbízható 
értesülés nyerése végett s mihelyt hirt kap, a csángó­
egyesülettel azonnal tudatja. (Hír ma, vasárnap 
délig nem érkezett.) Bánffy, Kamermayer és Grómon 
innen a pénzügyminisztériumhoz sietlek, a hol Bu- 
zeszky min. Rácsossal konferáltak, ki a csángó-

ügygyel foglalkozik. Itt meggyőződtek arról, hogy a 
kormány igen sokat áldoz a már letelepítve levő 
csángókért is, és az állampénztár szívesen látna egy 
kis telepítési szünetet. Általában azonban bizonyos­
nak látszik, hogy arra az esetre, ha az andrásfaiviak 
kényszerülve vannak távozni szülőhelyükről, a kor­
mány nem hagyja cserben a 40 családot, hanem a 
20 holdnyi beltelekre betelepíti őket. Mihelyt a bel­
ügyi államtitkártól értesítés érkezik a távirati tuda­
kozódás folytán, ahoz képest a csángó-egyesület is 
megteszi a maga intézkedéseit. Kamermayer a hal­
lottakat közölte Somssich Pállal s megállapodtak 
abban, hogy az egylet igazgató választmánya az ér­
tesítés vétele után azonnal ülésre hivassék össze.

— Az amazonok bankettje. A Herkules czimü 
sport,ap szerkesztősége által tervezett bankett, mely a 
becsi szép vivónők tiszteletére ma este volt az Európa 
vendéglőben, minden tekintetben teljesen sikerült. Az 
Európa terme esti kilencz órára egészen megtelt sport- 
keuvelö közönséggel, kik között az athletikai klub ős­
in crtebb nevű tagjai mellett több vivúmestert is lát­
tunk. A bankettre összegyűlt társaság körében kilencz 
órakor jelent meg Protto k. a. édesanyja, Prottoné asz- 
szony garde de damesága alatt a nyolez szép 11 ju leány. — 
Igazi koszom volt az, élő, nyíló, bájos virágokból. Ha 
már a lleurettel kezükben is megtudták óvni ezek a 
leánykák szendeségüket, mennyivel kedvesebb, nőiesebb 
volt megjelenésük egyszerű, keresetlen és mégis izlé- 
set? öltözékeikben, a mikor arezukon akaratlanul is 
e.ömlött a szemérem hódító pirulása. — A ban­
kett tizenegy óra után ért véget, a mikor is a tár­
saság az Európa földszinti külön termébe vonult, hol 
nácz Pali ropogós csárdásai mellett ezúttal a bécsi höl­
gyek ltjainktól szép nemzeti tánezunkban kaptak leczke- 
orát. Vacsoraközben a holnapi előadás alkalmára egy 
amazondij költségeit gyűjtötték össze, a melynek pályá­
zati föltételeit csak ezután lógják az athletikai klub 
tagjai megállapítani. A holnapi előadás rendkívül 
érdekesnek Ígérkezik, a mennyiben Vermes Andor mű­
kedvelő log Hartl úrral nyilvánosan síkra szállani. A 
holnapi előadás feltétlenül az utolsó lesz s az érdeklődés 
iranta a fővárosi körükben már is igen nagy. — Végül 
megemlítjük még, hogy Hartl ur a bankett folyamán azt 
is kijelentette, hogy csupán Budapestet volt szándéka 
női tanítványaival meglátogatni s sehol máshol velük 
fellépni nyilvánosan nem fog. — A bankett folyamán 
nem hiányzottak a szokásos felköszöntók, melyek sorát 
Porzsolt Dénes nyitotta meg a Herkules szerkesztősége 
nevében üdvözölve Hartl vivómestert s szép tanitvá- 
uyait. Hartl ur válaszolt az első szónoknak s meleg 
köszönetét lejezte ki egyúttal az összes vendégeknek, 
kiknek — mint inondá — együttes buzgalma legalább 
az erkölcsi sikert fényesen biztosította neki. A Herkules 
szerkesztőségének, mint a mely a ba kettet rendezte, 
különösen is köszönetét mondott. Ezeken kívül még 
Bockeiberg tornatanár német nyelven mondott szellemes 
felköszöntőt, kiemelve, hogy bár a hölgyek fegyverrel 
kezükben hóditólag vonultak be hozzánk, mégis mi va­
gyunk azok, kik őket viszont vendégszeretetünkkel ipar­
kodunk lefeeyveiezni. Az ártatlanságnak, a gyermek- 
kedélynek mosolygó rózsaszíne volt az. És a milyen 
kedves a megjelenésük oiyan a kedélyük is. Elragadta­
tással beszélnek Budapest szépségéről és a magvar 
vendégszeretetről.

— Táncsics születésnapja. A Táncsics-bizottság 
ma délután 5 órakor testületileg tisztelgett Táncsicsnál, 
az agg hazafi SÜ-ik születési éve alkalmából. Bokros 
József elnök szép beszéddel emlékezett meg Táncsics 
érdemeiről, a bizottság nevében üdvözölvén, majd bemu­
tatta a bizottság tagjait, átadta a bizottság által vett toló 
kocsit es halóköntöst. Végül a bizottság titkára mondott 
rövid lelkesítő beszédet, elmondva, hogy a bizottság tag­
jai, midőn Táncsics anyagi ügyeit vezeti, kötelességeinek 
csak egyikét teljesíti, másik az, hogy tehetsége szerint 
mindegyik tag közreműködik arra, hogy Táncsics eszméi 
megvalósíttassanak. Az agg hazafi zokogva hallgatta a 
beszédeket, miután a bizottság tagjaival kezet szorított, 
az ünnepély egyik része véget i rt. Este a magyar czipész 
ifjúság ualkara hazafias dalokkal tűzte! te meg a szegény 
öreg Táncsicsét.

— Az öngyilkos bécsi ügyvédet: dr. Bach Józse­
fet a lelesége különössége űzte a halálba. Ez a már 
szintén idős asszony áldozata annak a járványnak, a mely 
Becsben a korosabb nők közt egyre jobban grasszál: 
macskákat ápol esztelen szerettei és egész vagyont paza­
rolt e beteges szenvedélyére. A lakása anatómiai muzem- 
hoz hasonlít: csupa spirituszos üveg, a melyben a ki­
múlt kedvenczek testei úszkálnak. Az egész ház hemzseg 
a macskáktól, a túliul nyaraló pedig kizárólag macska- 
menazsériának van berendezve ; külön e czélra fogadott 
cselédség ápol és etet válogatott drága ételekkel tömér­
dek macskát, melyeket az úrnő idönkint meglátogat. A 
milyen szeretetteljes, gyöngéd e nő a macskáival, ép 
oly szívtelen és rossz volt szegény öreg férjével szem­
ben; a pénzt szórta a macskákra, inig a szerencsétlen 
férj szinte szükséget szenvedett. Nem csoda, hogy meg­
unta az életét, a melyet a feleségének utálatos passziója 
megkeresheti. Becsben általános a részvét a szerencsét­
len öreg Bach iránt, ki nagyon becsületes igazságszerető 
ügyvéd volt.

— Egy hazafi életéből. Említettük már, hogy Nagy 
József Bukarestben lakó érdemes hazánkfia, a múlt hé­
ten elhunyt. Nagy Józsefet az ötvenes években vasva 
verve, mint közönséges gonosztevőt hurczolták Szebenbe 
és elítélték tizennyolez évi börtönre azért, mert hazáját,
M gyarországot forrón és önzetlenül szerette, mert bu­
karesti vendégszerető házánál a hazátlan számüzötteknek 
inenhelyet adott. A megboldogult — egy időben Buka­
rest első iparosa — vagyonát, üzleti hírnevét, egészsé­
gét vesztette el a Gyula-Fehérvárt kiállott börtönbüntetés 
alatt, hol voltakép elítélés és kihallgatás nélkül sinylett 
évekig, miután jogszerűen rábizonyítani nem tudtak sem­
mit. Elfogadásakor okos és lelkes felesége keblébe, a 
ruha alá rejtegette el a legfontosabb iratokat s Így a 
nala megtalált nagymennyiségű emigraczionalis papírok 
egészen lényegtelenek valának. Mint egy kolozsvári láp 
irja, nála rejtőzött el a menekülő Berzenczey László, er­
délyi kormánybiztos, ki a román katonáktól üldüztetve s 
Nagyhoz beszaladva az izzó parázszsal telt kályhába 
rejtőzött. A vizsgáló tiszt látván, hogy tűz van a kályhá­
ban, lehetetlennek tartotta, hogy ott ember tartózkod- 
liassék, s Így Berzenczey néhány pereznyi pokoli kin 
után — összeégve és elfuladva szerencsésen megmene­
kült- A agy József, az erdélyi Berde család rokona, utóbbi 
időben mint magánzó élt Bukarestben, szorgalmas figye­
lemmel kisérve hazája állapotját, melyet nem szűnt meg 
holtig rajongással szeretni, nem még akkor sem, midőn 
az udvarhelyi kollégiumban érettségi vizsgálatot tett s 
Budapesten vasúti tan folyamot végzett fia nem kapott 
állást a magyar ál iám ban, úgy hogy kénytelen volt a 
román vasutak szolgálatába állani.

, Dynamit a kőszénben. Hajmeresztő szerenesét- 
lenség történhetett volna e napokban Pécsett, ha a vé­
letlen közbejötté azt el nem hárítja. Scherber János vas­
úti íökalauz ép útra készült s neje köpenyét kefélte, mi­
dőn rémületes durranás hallatszott a házban, mi a távol 
szomszédokat is összecsöditette. A pillanatnyi ijedtsé» 
után a konyhába rohantak, honnét a detonácziú hallat" 
szott s itt borzasztó pusztítás volt látható. A takaréktüz- 
hely ezer darabra törve, minden inogható a földön. A 
koszén közé s ezzel a tüzbe került dynamit-töltény 
volt okozója a robbanásnak. Következménye ez annak a 
hanyagságnak, rnelylyel a bányászok e veszedelmes rob­
bantó anyaggal elbánni szoktak.

— Életunt ifjú leány. Nyíregyházán, mint ne­
künk onnan írják, általános meglepetést és részvétet kelt 
az öngyilkos kísérlet, melyet Weinberger J. vendéglős 
szép, ifjú leánya szombaton délután elkövetett. Az alig 
tizenhét éves, bájos szőke hajadon, látszólag csupa jó" 
kedv és élet, a fürdőben borotvával összevagdalta ereit, 
s mikor sejté, hogy ez még nem öli meg, kirohant a 
fürdőszobából az elöpitvarba és le akarta ragadni a fal­
ról az ott levő fegyvert. Ekkor észrevették a boldogtalan 
gyermek kétségbeesett cselekedetét; kikapták a kezéből 
a puskát, sebeit bekötözték és hazaszállították szegényt. 
Hogy a szépségéről és műveltségéről az egész vidéken 
ismert ifjú leányt mi ejtette kétségbe, arról levelezőnk 
nem ir. A sebek életveszélyesek.

A házat foglaló hóhér. Egyházas-Hollóson 
élt fiatal nejével s anyósával együtt egy fiatal, sopron- 
megyei házasember ; átka csak napa volt, a kitől foly­
ton a legnagyobb kellemetlenségeket kelle eltűrnie. A 
tűre.em fonala egy évi tűrés után elszakadt; a szeren- 
csétlen férj a mezőre küldte ki feleségét, annak tá­
vollétében magát felakasztotta. — A szerencsétlen 
talán még megmenthető lett volna, ka nép ba­
bonája útját nem állja az életmentés emberi%ötelessé- 
genek. Itt is azt beszélgették egyesek, hogy a kötelet 
Sj; ki el ne vágja, mert a bakó elfoglalja <z egész házat 
birtokostul. Mire a körjegjzö a helyszínén megjelenhe- 
MU’ ll5kor, n,lar a boldogtalan halva volt. A holttestet 
in.így Karoly körmendi járási orvos bonczolta föl.

Tűzvész. Bölönben e hó 15-én délután egy óra- 
Gergely Ferenc« csűrében. melv olvkor tűz ütött ki

gyorsan terjedt, hogy rövid idő alatt tizennyolez épü­
let állott lángban. Csupán az elöljáróság buzgó és rend­
szeres eljárásának köszönhető, hogy a vész még nagyobb 
mérveket nem öltött. Így sikerült két óra alatt a tovább­
terjedésnek határt vetni. A kár 3—4000 forintnyi. Az 
épületekkel odaégelt több darab sertés és egy tehén is. 
A tűz keletkezésének körülményeiről különféle nézetek 
keletkeztek. — Ezt megelőzőleg Lüget községben is 
leégett egy csűr.

— A divat és az egészség. Orvosok állítása sze­
rint, a nők ideges főfájása sokkal ritkább, mióta divat a 
homlokot hajfürtökkel beborítani. Ellenben a tarkóról 
fölfelé fésült haj divatja gyakran nyak fájást okoz, mert 
az egyes szálak túlságosan meg vannak feszítve.

— Tisza Kálmán miniszterelnök e hó 16-án egy 
órára vendége volt Nagy-Károlyban Szatmármegye fő is­
pánjának, ki Ujfalussy Sándor alispánnal együtt, a 
Károlyi Tibor gróf társaságában, Kálmán nevű fiával a 
Debreczen felől reggel érkező vonattal megjött minisz­
terelnököt a vasútnál fogadta. A miniszterelnök s a tár­
saságában jöttek, a főispánnál reggeliztek s egy órai ott 
idözés után egy negyed 9 órakor a házigazda fogatán 
Vállaj felé elhajtattak. A miniszterelnök a néhai Dégen- 
leld Pál gróf hagyatékából nejének jutott kocsordi ura­
dalom megtekintése czcljából utazott Kocsordra, onnan 
pedig Bereglimegyébe.

— Az épülő Szeged. A királyi biztosság megszűnté­
vel az áilamkülcsönök is beszünvén, szembetűnő az 
építkezések számának leapadása. Az építkezési bizottság 
az idén 15 ülésén 126 különféle, többnyire udvari s 
melléképitkezésekre vonatkozó ügyet tárgyalt. Ez évben 
113 épületet kezdtek építeni, legnagyobb részben föld­
szintes és udvari épületeket, s mintegy harmad része 
már föl is van építve. Említésre méltó, hogy csupán két 
földszintes épületre kértek és nyertek államsegély nélkül 
építési engedélyt.

— Verseny lovaglás a vonat előtt. A magyar- 
éjszak-keleti vasút szakaszmérnöksége a nagykárolyi já­
rásbíróságnál panaszt tett Károlyi István gróf angol lo­
vásza ellen, mivel ez a városi ha'árban elvonult vasúti 
töltésen robogó vonat elé ugratott lovával s mintegy 
800 méter hosszúságban a vonat előtt nyargalt folytono­
san. majd tisztelegve a gózmozdouyon lévő, e látványra 
meglehetősen felindult vonatvezetőnek, leugratott a töl­
tésről. Ez érdekes versenylovaglás utolsó epizódját a 
bíróság lógja megalkotni s bármilyen érzékeny legyen 
is az, a merész lovász büszke önérzettel mondhatja el. 
hogy versenyt futott a vonattal.

— Rövid hírek. Székesfehérvárott Fóliák 
Ignác-z kereskedő, a Fóliák és Deutsch ezég tagja 
gyógyíthatatlan betegsége miatt borotvával elmet­
szette a torkát. — Szeged rőt Írják, hogy Gross- 
mann Káti kávéházi pénztáros leány, a ki Sugár 
Miklós csendőrszázadossal együtt öngyilkos lett, nem 
volt reményteljes állapotban, mint az eleinte hirlett. 
— Kis- Cselt ben Zsoldos Imre budapesti vendég­
lős kocsival feldőlve, karját kitörte s most súlyos 
betegen fekszik. — A Somogyi-könyvtéirnak 
Szász Károly oda ajándékozta a Kisfaludy-társaság 
szegedi árvíz-könyvének összes eredeti kéziratait, 
melyek közt van Arany János «Tengeri-hántás» 
verse, a nagy költő kezével Írva. — Vias délfran- 
czia városban háromszoros rablógyilkosság történt; 
Perrin vendéglőst és két lakóját zsiványok megfoj­
tották, aztán mindenüket elvitték.

= Öngyilkosság. A városligeti «Gólya» vendéglő 
környéken erjedésnek indult holttestre bukkanlak ma 
délután az ott mulató gyermekek. Nemsokára rendőrök 
érkeztek a szomorú helyre s elszállították a bullát a ha­
lottas kamrába. A halott zsebében ezédulát találtak, 
melyből megtudták, hogy az öngyilkos, ki mellét lőtte 
keresztül, Hajek Sándor szatmári születésű 19 éves 
mesterlegény volt.

= Két őrültet szállítottak be tegnap a Rókus kór­
ház megfigyelő osztályára. Az egyik Tóth Gergely 20 
éves kovács, kit a rendőrség csavargás miatt tartoztatott 
le, semmit sem akar enni es abban a mániában szen­
ved, Íragy ő annéikül is megél. A másik Trenyik Jó­
zsef 45 éves napszámos mindenkivel el akarja ' hitetni, 
hogy öt az ő két éves fiacskája tartja.

= A mig a képviselő utazik. A fővárostól jelen­
leg távollevő Frnuszt Kelemen országgyűlési képviselő­
nek kalvin-tér 4. sz. alatti lakását e lm S-án ismeretlen 
tettes álkulcscsal felnyitotta, a szobába hatolt s onnan 
nagy mennyiségű, de még eddig részletesen meg nem 
állapítható különféle tárgyakat ellopott.

= Lépre került betörök. Szluha Antalnénak bás- 
tya-utcza 3. szám alatti földszinti lakását tegnap délelőtt, 
a tulajdonosira távoliélében ismeretlen tettesek Kitörték 
s a szekrényeket felfeszitvén, azokból nagy mennyiségű 
értéktárgyakat és rulianemüeket elloptak. " A hazaérkező 
cseléd délután 5 órakor tett jelentést a központi felügye­
letet tartó Minorich fogalmazónak, aki a lakájban min­
dent összevisszahányva, a bútorokat összetörve találta. 
A szétszórt holmik Között két összekötött csomag is Volt 
telve értékes tárgyakkal s miután Minorieh a cselédtől 
megtudta, hogy megérkezésekor az utczai ablak nyitva 
volt, sejtette, hogy a betörök a két ott hagyott csomag­
ért, vissza fognak térni az ablakot újra 'kinyittató s a 
Szobában két polgári biztost és egy polgári ruhába öl­
töztetett rendőrt, a házzal szemben levő raktárban pedig 
két rendőrt rejtett el, hogy a netán visszatérő tetteseket 
letartóztassák. 8 nem csalódott, mert éjfél után három 
gyanús ember jelent meg a lakás előtt s az ablakot 
nyitva talulva, elkezdtek tanakudn s azután az egyik a 
más kettőnek vállára állva, bemászott, világot gyújtott s 
a csomagokat akarta összeszedni, midőn a mellékszobaban 
levő potg. biztosok hirtelen rávetették magukat és letartóz­
tattak; ugyanezt telte a zomszédliázban elbújt két rendőr 
az utczán maradt betörőkkel s így műid a bárom tettes 
a rendőrség kezei közé került. Az, aki az ablakon be­
mászott Lowy Adóit 20 éves ismert zsebtolvaj s a másik 
kellő Kocsisanszky Antal és Loida Antal többször bünte­
tett foglalkozás nélkül való lakatosok.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Berciik Árpád A paraszt kisasszony czimü uj 

3 lelvonásos népszínművet fejezett be a népszínház sza­
mára. A darab az ószszel fog szilire kerülni.

— Sipos Antal magánzeneakadémiájának tanít­
ványai ma délelőtt matinéét rendeztek. A szépszámú 
közönség, mely csupán meghívottakból állott, tapsaival 
fejezte ki elismerését a tanítványoknak, kiknek igyeke­
zete dicséretet érdemel. A tanítványok: Böhm Fanny, 
Gyárfás Etelka, Nagy Jolán, Káder Irma és Rónay Gi­
zella kisasszonyok. Maréktől és Chopintől eredeti szer­
zeményeket, továbbá Ralitól és Liszttől átiratokat " ját­
szottak. Uoiiovitz C. kisasszony kellemes hangon ma­
gyar népdalokat énekelt, Böhm Anna k. a. pedig Lin­
dából a pierotto-áriát adta elő. A zong ira-szak tanítvá­
nyainál ama kellemes tapasztalatra jutottunk, hogy a 
túlságosan erős játék helyett inkább kifejezésteljes elő­
adási módra türekesznek. E törekvés kellő szorgalom 
mellett idővel oda fogja őket juttatni, hogy a magánkö­
rön kívül is sikereket fognak elérhetni.

— A német színházban kedden Both «Der Mar­
quis von Rivoli» czíinü uj operettje kerül először szilire. 
A főszerepet Stein és Golliuger kisasszonyok s Fabbiani 
Müller és Hauck urak kezeiben vannak.

— Goldmark, a «Sába királynője» czimü opera szer­
zője uj operát ir, melynek főszerepét Turolla Emma 
kisasszonynak szánta.

SPORT.
— Lóversenyek Mezőhegyesen. Mezőhegyesen 

holnap es holnapután lóversenyek lesznek 4 éves csikó- 
kanczák közt, melyekben Kozma miniszteri tanácsos s a 
löldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium ló- 
tenyésztési osztályának több tagja is jelen lesz. Az osz­
tály versenyek mint nekünk írják, hétfőn, április 21-én 
íh. 5, urak°r>. a döntőverseny pedig kedden, április 
-2 en d. e. 8 makor tartatnak. Az első osztályverseny­
ben 8, a második osztály-versenyben szintén 8, a liarma- 
dik osztály versenyben 10, a negyedik osztályversenyben 
pedig 6 ló mérkőzik. A döntő versenyben minden iEves 
osztályverseny legjobbnak osztályozott két ló mérkőzik 
egymással.

Becs, ápr. 20. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai ló- 
versenyek eredménye a következő: Handicap (800 
R -’ #12y? meL) gr- Ki nszky Rudolf 3 é. p. kanczája 
Fate Greenaway 2 hoszszal könnyen nyert- 4 
Sclihk Ervin Babette-je 2-dik, gr. Batthyány Elemér"
WkMrm M;; °S sfu.v- Kiráiyfi-ja 3-dik volt, 8 futott. A 
3000 Irtos allamuijat (táv. lüUO met.) gr. Hunyadv 
Imre gr. bztáray Juhos szüv. Metallist-ja küzdelem 
kozott egy lel hoszszal nyerte m.-g; Blaskovils Ernő C/.i- 

4"d‘k’ kr- Betsehild Náthán Enzesfeldje 10 hosz- 
szal hátrább 3-dik, Misa 4-dik, Speranza 5-dik volt. A
KéthAu to(1lUU0 f,'K2.40U ,ueL> gr. Sztáray János 
Aetheiy je kuzuelemkozott Hhoszszal győzött; Blaskovits 
Ernő Vitez-je 2-dik, gr. Festeticb Taszilo Bibelót-ja 3 dik
Dobner őrnagy Lady Berlini ja 4-ik volt. A ÓWmíaos- 
Bennent (SUO irt, 1600 meter) gr. Schlick Ervin Hel- 
goland-ja könnyen nyerte meg; Schossberrer Ferdinand
ÄrJaoJ"M\k VAU’ Is fut°u- A gátversenyben 
(1200 M. 2bU0 méter.) Mr. C. Wood Wallenrod-ja

1884
szintén könnyű szerrel aratott diadalt; gr Feeteticr T 
sziló B Tzenczéje 2-ik gr Esterházy Miklós ' Hunmel! 
blau-ja 3-ik, Jankovich Gyula Bízza reáin-ja 4-ik Vol 
Az akadályversenyben (1500 fit az elsőnek ->00 (W 
a másodiknak, 5600 méter). Mr. C. Wo d Contriver; 
könnyen győzött, he rezeg Esterházy Fái Ridotto-ia -> if 
Harkányi János Durá-ja harmadik volt, 6 ló futott ~ *'

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A fővárosi adókivetó bizottságok Kei 

nap, 21-én tárgyalni fogják : A 111. kér. bir. a 317—410" 
a IV. kér. a 393—420, az V. t er. második bir a üxs'J' 
1055, a VI. kér. a 3704—3715, a VII. kér a 47X7 ~ 
4795, a Vili. kér. az 5901—5970, a IX—X ti,'' 
9368—9384 hr. számok al itt összeirt adóköteles fe’ez 
111-ad osztályú kereseti adóját. 1C‘

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A m. t. akadémia Hl. (mathem. és természetin 

dományi) csztáha e hó 21-én hétfőn d. u 5 óra’ 
ülést tart, melynek tárgyai : 1. Török Aurél elvetem; 
tanár mint vendég: -Kiváló férfiak koponya alakjairól,

kontói) Miklós 1. 1. «Csillagászati mpgtieyelé<Fk 
ö-gjallai csillagdán 1883-ban. 3. Gotbard Jenő részéről I 
A Fons Brooks üstökös spektroskopos megfigyelésénJ 
eredménye» bemutatja Konkoly Miklós 1. t. —"4 pn‘"h 
heh Izor 1. t. «Az elhajbtotl fény polározásának eW." 
letehez». e

— A paedagrogial társaság, hosszasb szüneteié, 
után ma tartotta újból alakuló közgyűlését. A avüié=en 
a paedagogiát elméletileg s irodalmilag művelő" férfklT 
köztok több egyetemi tanár s vidékről Varasdy Latr 
tanleiügyelő jelent meg. Az. elnöki széket Féterty Sán- 
dór foglalta el, kinek hosszabb s az ily tudományos tár 
saságok fontosságát fejtegető beszéde után dr. Kiss Áron" 
titkár terjesztette elő jelentését. E szerint a társaság tu- 
Ivjdonkép 1881 eleje óta megszűnt működni. A uánz- 
tárra s könyvtárra vonatkozó hivatalos j ‘lenlések után a 
társaság tisztikarara s választmányára adattak be a sz, 
vázátok s azok megszámlálása alatt György Aladár oka" 
sóit föl rövid jellemző rajzot a társaság legutolsó elnö­
kéről Molnár Aladárról, ki tudvalevőleg a magvar köz 
oktatásügy terén a múlt évtizedben első rangú " szereuet 
látszott s az után a választmány által ajánlatba hozott 
folyo ügyek tárgyaltattak. Kimondatott, hogy a régi ta-olc 
esetleges hátralékaik fizetésétől felmentetnek, a mennyi­
ben pedig kötelezettségeiknek eleget tettek, a könyvkiadó 
vállalatnak sajtó alatt levő kötetével fognak kárpótoltaim 
méltányos putíKelés mellett. A tagsági kötelezettség ui 
aláírástól tetetik függővé s , rre az akarásra minden reg 
tag lel lesz híva. Llnatározta továbbá a közgyűlés ho»v 
hivatalos közlönyévé a «Magyar taniigy» et választja. \ 
megejtett választás eredménye a következő: Elnök Kiá- 
mank János, alelnökök: Gyertyánffy István és Z ilimzkv 
Mihály, iitkar dr. Alexand r Bernül. Jegyzők : dr. Csen­
gén János és Berecz Gyula. Pénztárnok 2ilaliy Sámuel 
Ellenőr Molnár László képezdei igazgató. Könwtárnok 
Kálnay iNíandor. V álasztottak még 30 rendes, 10* póttae- 
búl álló iövárosi és 15 vidéki választmányi tagot. A köz­
gyűlés ezzel véget én.

— Ortholog-ncolog harcz. A magyar tud. akadé­
mia egyik közelebbi ülésen (május 5-en) dr. Ballaoi 
Mur, mint értesülünk, nagyobb értekezést fog felolvasni, 
mely K,kép a Nyelvőr híveinek túlzásait akaria ellensú­
lyozni s egyúttal a neologok működésének elönveit is 
fejtegetni lógja.

— Gyermekiinnepély A magyarországi központi 
r robel noegyiet ma délután a vigadó nagytermében 
gyermek ünnepélyt rendezett. Jó gondolat volt a Frubel 
rendszert így eredményében bemutatni, mert ezzel sok 
szülő meggyőződhetik e rendszer élőméiről mely' a 
gyermekeket foglalkoztatva neveli, s ha "erről’ meggvó- 
zodik, bizonyosan nem azért küldi gyermekét az inté­
zetbe hogy otthon ne kelljen rá vigyázni. Résztvett az ün­
nepe yben az egylet négy gyermekkertje, az első 80, máso­
dik ÖU, a harmadik u+, a negyedik 31 gyeimekkel; 
Az ebo gxer.i.ekkert növendékei Schlesinger Róza asz- 
szoriy gyermekkelt-vezetőnő és Fressniayer Emilia -e- 
ged gyermekkertesziió vezetése alatt bemutatták a «Négy 
elem» ez. társasjátékot, a második gyermekkert növendé­
kei liaiasz Sarolta es Sziissenstein Klára kisasszonyok ve­
zetésé mellett a «Rozsaszüret» ez. társasjátékot adták elő 
a harmadik es negyedik gyermekkert növendékei Német 
Belane asszony, Rosenfeld Lujza és Kuvik Fanny kisasz- 
szunyok vezetese mellett szintén társasjátékokat mutattak 
be. Ei dt-kes látvány \olt az emelvényen a sok apró gyer­
mek ügyes mozgását nézni. Valamennyi ünnepi diszbeii, a 
tarsas játékuknak megjelelő szerszámokkal volt ellátva 
Az egyes mutatványuk után sűrűn felhangzott a közön- 
seg tapsa, mik inkább a rendező gyermekkertésznőket 
illette kik a gyermekeket betanították. Halász Sarolta 
k. a. buzgalmat tisztelői egy szép csokorral is meejutal- 
mázták. A kis ^xermekek szünetek közi a ezukrász 
hetyisé.üben tartőzKoütak, hol ugyancsak őrködni kel- 
lett a kertésztieknek, nehogy összekeveredjenek. 
mert nem kis dolog lett volna a kétszázötven 
gyermeket szétválogatni. Itt kaptak uzsonnát is mi­
vel az egylet vendégelte meg gyermekeit. A gyermek­
kel tésznó képzó-intezet iiövendcaei Langer János éuek- 
tanár vezetése alatt több kardalt adtak elő 4z összes 
gyermekkertek növendékei állal előadott dallal véget ért 
az ünnepély, me.y sok szülőnek kedves mulatság volt. 
Az ünnepélynek nagy közönsége volt s szépen jövedel­
mezett a megnyitandó ötödik gyerinekkert javára.

— Az 01 az. régészeti és embertani társulat 
kedden, ápiilis 22-en, délután u urakor a m. t. akadé* 
rína kis termében nyilvános ülést tort. Tárgysorozat: 
Fu;szky ferencz a sur-szentmiklósi lórriai kocsikat fogja 
bemutatni. — Dr. Henszlmann Imre a nagyváradi régi 
szekesegyházról értekezik. X arázséji Gusztáv a váczi 
hetkapohiai leletet ismerteti. - Titkári jelentés, pénz- 
tárnoki jelentés, lagválasztasok stb.

— A k. m. természettudományi társulat április 
r, alí* ^rduii cl. u. ü órakor «1 111. tud, akadémia heti 
ül- s termében szaküJést tart, melyre az érdeklődő kö- 
zonseK ezennel megluvatik. Tárgyak : Gauss Viktor: A 
yuarnero flórájáról; dr. Steiner Samu : A piaczi tel­
iül, bemutatással ; dr. Tury Sándor : A kereskedésbe!! 
ásványvizekről. A szakülés után választmányi ülés lesz.
A társulat titkársága a kővetkező figyelmeztetést teszi 
ko/:ze : A 1. évi januári közgyűlésen kihirdetett fizika* 
meteoroíogiai nyilt pályázatra a tervezetek és ajánlatok 
beküldésének határideje í. évi április 50-kán lejár; erre 
í.z erdeKietteket emlékeztetjük. A tervezetek es ajánlatok 
Á., ,ett batáridőig a társulat titkári hivatalába (.Budapest, 
Eutvus-ter I.) küldendők.

A Petőfi-társaság ülése.
, — április 20.

Az akadémia kistermében ma is egvbegyültek a Pe- 
toli-társaság rendes vendégei s másfél órán keresztül, 
•1 tálíkailo, bői fokozódó érdeklődéssel hallgatták a 
te olvasásokat, melyek az egyszer gondosan voltak meg­
válogatva. Az elnöKÍ széken Komócsy József ült, ki­
nek mec nyitó szava után Szana Tamás, a társaság tit­
kára tette meg azt a jelentését, hogy Székesfehérvár 
polgármestere a Fetóli-tursaságot is meghívta a Horváth 
K-tvan emléktáblájának leleplezésére. A társaság el is 
küldi néhány tagját a kegyeletes ünnepre, köztük az el­
nököt is, ki maga fogja elszavalni ez alkalomra irt 
odajat.

Á mai illésen foglalta el székét Jakab Ödön, az is­
mert halai iró, kinek nem rég közrejutott székely his­
tóriái megérdemelt tetszésre találtak. Legújabb mun- 
*iaJa: kakukos óra», melyet JVévy László olvasott
lol helyette, méltó tárjuk ezeknek az apró történeteknek 
s a közönség igazán jól mulatott rajta.

Nagy tetszés jutott Margittay Dezsőnek is, ki «Äe- 
recsenai Urzse» czimü balladáját szavalta el. Egy ha­
mis szép asszony története ez a ballada, a ki meg­
csalja nálánál öregebb urát s veszedelembe dönti 
nem epen poetikus nevű kedvesét: Gólya Marczit. A 
legeny bomlik érte, de a «kerek szemű» asszony tudtára 
adja, hogy- csókot csak úgy kap, ha megszerzi azt az 
aranypénzből fűzött nyakra valót, melyet ma reggel a 
«zsidó házaló pakkjában» látott. Persze, hogy a legény 
lll?8szf.rz,i de mivel nem volt papírpénze, meiylyel meg* 
vallhatta volna, leütötte a zsidót s elrabolta tóle a nyakra- 
valót. A dolog természetesen nem maradt ennyiben, liánéul 
csendőrök jöttek a faluba egy nyalka tiszt vezérsége 
alatt, hogy megkeressék a gyilkost. Kerecsenéi Ürzse 
megveri szemével a tisztet is, a ki az ö karja Közt meg­
feledkezik zsidóról, gyilkosról s a mikor már betelt a 
gyönyörűséggel, vissza akar menni a . városba, hogy a 
vizsgálat sikertelen voltát bejelentse. Üizse asszony ma- 
rasztalja s miután kifogyott minden csábiló fortélyából, 
elárulja kedvesét, hogy magánál tartsa még néhány 
napig a tisztet. Ebből aztán a jámoor öreg Kerecsenéi)is 
megtudja a dolgot elejétől végig. Csakhogy nem azért 
neheztel a feleségére, a miért szeretőt tartott («Hi­
szen fiatal még 1»), hanem a miatt gyűl haragra, 
!í,°fy elárulta, eladta, a kit kedveséül választott. — 
Nálánál unasabb férj bizonyára máskép gondolkozott 
volna, de hát azért megszenved bűnéért a kétszeresen 
nute.en asszony. Kerecsenéi uramból kitör a harag s 
kimondja a szörnyű ítéletet, hogy: «Pusztuljon! Cselé­
dek pakoljatok össze!» — A megható történetet ezekkel 
az into szavakkal végzi a költő:

«Kerecsendi örzse msgfonnyadt vén asszony 
Ven nyaka azért van, hogy arra akaszszon 
Sárga rézből készült koldus-szabadsáaol 
«tz is volt vajába kerek szemű széplány!
Oknlilnit Ifi nagyon’ “Won hitvány.
Okuljatok róla kerek szemű lányok]» ... 3
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 21.
Ezután Prém József lépett az olvasóasztalhoz s be­

mutatta •Bajamento Tiepolo» czimü tragédiájának 
első felvonását. Ez ama mű, mely az akadémia leg­
utóbbi Karácsonyi-pályázatán a Csiky Gergely «Nórái­
val dicséretet aratott, s a melyet a bírálók egyike jobb­
nak talált versenytársánál. Már maga ez a körülmény 
fölkelté a hallgatók érdeklődését Bajamonte Tiepolo 
iránt; s a várakozásnak ez az első felvonás mindenben 
meg is felelt. A mi dicséretet mondott a műről az aka­
démiai jelentés: azt igazolva találta a közönség.

A darab Velencéében játszik a tizennegyedik század­
ban. Hőse Bajamonte Tiepolo, gazdag nobili, kit a Gra- 
denigo dogé számü ölt. Bajamonte egy éjjel menyasszo­
nya, Violáidé hívására s a féltékenység által gyötörve tit­
kon haza szökött, hogy ott párthiveivel egyesüljön. Carlo, 
3 doge öcscse, ki szintén szereti Violáidét, ép a meny­
asszony erkélye alatt elfogja őt s börtönbe vetteti. Mint 
doge-helycttes kivégeztethetné, de Violante és Bajá­
mon te an.ja Sabira kérelmére elhalasztja az ítéletei, 
mig Gradenigo dogé haza jön Ferrárábul, a hol a pápa 
hadserege ellen küzd.

E közben Violante kieszközölte Carlónál, hogy ő és 
Sabira találkozhassanak Bujamontéval. A kérés és viszont 
látás e jelenete egyike a legszebbeknek.

Violante.
Herczeg t

Ne titkold a valót 1 Szörnyű a hír,
Mely ajkról ajkra száll ma reggel óta.
Foglyul te ejted, oh halálomat 
Te idézed rám kegyetlen sziveddel!
Ártatlan ö, csak én vagyok a bűnös.
Én hívtam vissza öt, mert szeretem!

Carlo.
Oh szűnj meg Violante! Vallomásod,
Bár mint az illat rózsás kelvinből 
Száll tova: busz vihart visz szárnyain 
S elsodor mindkettőnket!

Sabira.
Szenvedélyed.

A rneiylyel üldözöd, mily elvakult 1
Violante.

A dogé lánya néked szánva már 
Uh miért ámítod a szegény Brigittát ?

Carlo.
Téged imádlak, mást sohse szerettem,
S mig hadammal a messze tengeren 
Fényt s dicsőséget szomjuhoztam, értté 
Mosolyodért : a ravasz Bajamonte 
Elorzá" boldogságom drága kincsét 1 
De visszaszerzem!

Violante.
Oh van-e szived ?

Fogságba' jegyesem s halálitélet 
Vár rá — Nem, nem ! — Oh irgalmas egek 
Az nem lehet! A kétség és remény 
Kegyetlen harcza dúlja telkemet:
S te, a ki üdvöm adhatnád szavaddal —

Carlo
Üdvödet én? És szavammal ? — Ne gúnyolj !
Mi néked üdv : nekem az kárhozat —
£s Bajamonte a neve t

Oh szégyen
Violante.

E gálád hosszú reid 1 
Carlo.

Violante í
Velence ura most még én vagyok. 
Nem élek hatalmammal ! Bár ez éjjel 
Meg kellett volna halni jegyesednek : 
O most is él s neked köszöni éltét. 
Egy óra múlva leteszem e tisztet 
S a dogé Ítél a fogoly fölött.
Az isten legyen irgalmas iránta 
S ha az én bosszúmtól megmenekült 
Ne bukjék el a törvény szigorától I 
Szeretlek Violante I Áldhatod 
Ez elvakult és botor szenvedélyem í 
Hisz Bajamontét, im, ez élteti!
S ha majd Ítéletet tart Gradenigo 
Emlékezz rám 1

hogy 
eddig 

nagylelkü-

S a jegyesek találkoznak. Bajamonte megtudja, 
Carlónak, a saját vetélytársának köszönheti, hogy 
megkímélték éltét s most el nem viselheti 
séget, mely megszégyeníti őt.

A hiúságában mélyen megsértett fejedelem végre Vio­
láidé és Brigitta kérelmére megkegyelmez Bajamonté- 
uak, kinek nem akarja mutatni, hogy fél tőle. De ineg- 
esketteti a fogolyt, kit nemes, luvagias ellenfélnek 
ismer, hogy nem fog élete ellen törni. Ez nz eskü, 
valamint egy másik, melyet Bajamonte a lázadók­
nak tesz: képezik a hós tragikumának sarkpontjait. 
Egyiket sem bírja megtartani s ez okozza bukását. 
Mindez az első felvonásban exponálva van, s a függöny 
mozgalmas színpadi tableau után gördül le, a melyben 
Bejaünonte megkegyelmeztetését hirdeti a dogé.

A mü nyelve, verselése szintén tetszett s a közönség 
zajos tapsokkal jutalmazta a szerzőt.

Az ülés végén ismét Margittay Dezsőt hallotta a 
közönség. Karczag Vilmos vendégnek csinos rajzát: 
•■A Csöreg István hitvestarsá»-1 olvasta fel s szép 
előadásával nagy tetszést keltett a fiatal szerző javára.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az anarchistákról Breitenfeld és Franki bécsi 

rendörtanácsosok, kik tegnap Budapestre érkeztek, ma 
délelőtt megjelentek a ‘Fortunádban, hol Tóth Gero 
vizsgálóbíróval hosszasan tanácskoztak az anarchisták el­
len folyamatban lévő vizsgálati ügyében. A rendurtaná- 
tsosok, az anarchistáknál lefoglalt levelekből jegyzeteket 
készítettek maguknak s a foglyok által vallomásuk során 
érintett egyének személyazonosságának megállapításá­
ban segítségére voltak a vizsgálóbírónak. Ma délután a 
rendőrtanácsosok visszautaztak Becsbe.

— A nagyszebeni rablógyilkosság ügyében nem­
sokára befejezik a vizsgálatot. A gyilkosság és a gyúj­
togatások részleteit teljesen megállapította .Iáim vizsgáló 
bíró, süt az utolsó időben olyan gyanuok jutott tudo­
mására, mely fölöttébb terheli Marim Rudolf ügyvédet, 
a ki Kleeberg Antal vallomásával szemben még mindig 
tagadja a bünrészességet. Említettük többször Klecherg- 
nek azt az állítását, hogy az első alkalommal, midőn 
hiába jártak a meggyilkolt katona-orvos házában, velük 
volt Mariin Rudolf is, a ki gyáváknak mondotta őket, a 
miért nem hajtották végre a gyilkosságot. Mariin sze­
mébe mondta liu bűntársának, hogy hazudik, de a bűn­
bánó gyilkos hivatkozott rá, hogy akkor este egy nyu­
galmazott pénzügyi tanácsossal is találkoztak a Frieden- 
wangerékháza körül s Mariin köszöntötte öt e szavak­
kal : * Jó estét, tanácsos ur I» — A vizsgálóbíró meg­
idézte az illető tanácsost, a ki határozottan emlékezik 
rá, hogy azon az estén találkozott a két Mariinnal ésKlee- 
berg Róberttel. Az öreg Mariin még e vallomás ellené- 
f>-r D megmarad tagadása mellett s ebben fia is erősen 
támogatja őt.

— naiáios Ítélet. Glabek Anna, 41 éves brünni 
zöldségárus asszny, ápril 3-án gyermekét azért fojtotta 
meg, mivel felmondták neki a lakást, s nagy nyomorú­
ságban volt. Az ügy tegnap körűit a brünni esküdtszék 
elé, mely Glabek Annát egyhangúlag vétkesnek mon­
dotta ki. A bíróság kötél általi halálra Ítélte.

— Sajtó utján nyomban viszonozott becsület­
sértés. Érdekes sajtójogi kérdés fölött döntött a buda­
pesti büntető törvényszék, mint sajtóbiróság. VVodiauer 
Fuiöp helybeli könyvnyomdatulajdonos és a «Budapest» 
kiadója, sajtópert indított Mayer Vilmos ellen, mert ez 
utóbbinak egyik napilapban megjelent nyílttéri közlemé­
nyét magára nézve rágalmazónak és becsületsérlőnek 
tartotta. Mayer szintén sajtópert indított VVodianer el­
len, mert W. a «Budapest» czimü lapban, Mayer ellen 
egy állítólag rágalmazó és becsületsértö ezik két tett 
közzé. A sajtójogunkra nézve érdekes fordulat most ál­
lott azonban be. Midőn ugyanis Wudianer már vádleve­
lét is beadta volt és Így az esküdtszék! tárgyalás kitűzé­
sére került volna sor, Mayer Vilmos ügyvédje, a btk. 
274. és 265. §§-ai érteimében, melyek szerint a kölcsö­
nös, nyomban" viszonzott becsületsértési perek együtte­
sen tárgyalandók, a két sajtóügy egybekapcsolását és 
annak egv esküdtszéki főtárgyaláson való eldöntését 
kérte. E kérelem az illetékes bírói körökben hosszas 
eszmecsere tárgyát képezte, végre elfogadva azt a néze­
tet, hogy a sajtó utján elkövetett sértéseknél a napila­
pokat szem előtt tartva, a viszonzás, az első sértés nap­
ját követő napnál hamarabb nem történhetik és tekintve 
hogy VVodianer F. Mayer sértéseire mindjárt másnap 
válaszolt a «Budapest»-ben egy szintén ineriminált köz- 
leménynyel: ez nyomban viszonzott becsületsértés­
nek tekintendő, ennélfogva a két sajtóügyet a btk. 274. 
és 275. szakaszai alapján a kérelemhez képest összekap­
csolták.

Bécs, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Az asszonygyilkosok ügyére vonatkozó iratok ma délben 
érkeztek vissza a fenyitőtörvényszékhez. Schenk Károly 
kegyelmet kapott. Schenk Hugót és Schlosszarek 
Károlyt kedden reggel hét órakor fogják kivégezni a 
‘örvényszék udvarán. Az uralkodó elhatározását holnap

reggel hirdetik ki előttük s azután elviszik őket a sira­
lomházba. Hogy a Schenk Károly büntetését mire vál­
toztatta a legfelsőbb törvényszék, azt most még nem 
lehet tudni.

MULATSÁGOK.
A budapesti férfidalegyesiüet Serly Lajosné 

Sz. Anna urhulgy. Vári Irma k. a., a népszínház tagja, 
Borzenszkv József, Hazslinszky Gusztáv zenetanár ur s 
Kellner testvérek szives közreműködése mellett Klemens 
városligeti vendéglője nagytermében április hó 2C-án 
tanczczal egybekötött egyleti estélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Gróf Széchenyi Antal, a földmivelési miniszter 

fiúnak esküvője Andrássy Natalie grófnővel, Andrássy 
Manó gróf leányával, az Andrássy-család ősi fészke: a 
krasznahorkai vár templomában fog véghez menni jú­
nius folyamán.

Beöthy Lajos érdi uradalmi ispán, a napokban 
jegyezte el Esztergomban Beszédes Sándor esztergomi 
ösrnert fényképész bájos fogadott leányát, Beszédes 
Bellát.

Biber Aladár fő vámhivatali tisztviselő és tartalé­
kos honvédhadnagy tegnap vezette oltárhoz Újpesten 
Perl Teréz k. a. államitanitónőt. Az esküvőn úgy a fő­
városból, mint Újpestről számosán jelentek meg.

GYÁSZROVAT.
Schütz GizeUa, Schlitz Nándor előkelő pénzügyi 

tisztviselő és neje szül. Udvarhelyi Anna leánya, elhunyt 
Pozsonyban 22 éves korában. A mélyen sújtott szülök 
rövid idő alatt most második leányukat vesztik el. A 
boldogult hült tetemeit Pozsonyból Budapestre szállítják, 
s e hó 23 án délután 4 órakor a kerepes! üli halottas 
házból kisérik az örök nyugalomba.

Mankó-Büki Baranyai Jenöné Ükrűss Irma asszony, 
életének 21-ik évében ma reggel Budapesten meghalt. 
Az elhunyt Okröss Bálint kir. tanácsos közjegyző szere­
tett leánya volt. Temetése e hó 21-én d. u. 5 órakor 
lesz a nemzeti színház kórházából.

Szentmártoni Radó Dániel, P.adó Kálmán cs. k. ka­
marás, Vasmegye főispánjának nagybátyja, életének 70-ik 
évében e hó 18-án Bükön meghalt s temetése holnap 
fog megtörténni Répeze-Lakon, a család sírboltjába.

T A V I R A T O K.
Bécs, ápr. 20. (Búd. Goit.) Gróf Szapáry Gyula 

pénzügyminisztert ő felsége ma délelőtt hosszabb 
kihallgatáson fogadta. A pénzügyminiszter délben 
Dunajewski osztrák pénzügyminiszterrel értekezett. 
Gr. Szapáry csak holnap utazik vissza Budapestre.

Bécs, ápr. 20. Albrecht föhcrczeg ma a 3. számú 
keletporoszországi gránátos-ezred üdvözlő küldöttségét 
külön kikallgatáson fogadta. A küldöttség a szerennseki- 
vánatok tolmácsolása után fényképet nyújtott át a iüher- 
czegnek, melyen az ezred csoportban van levéve. A fű­
be rezeg köszönetét mondott a tüntetésért és hosszabb 
ideig kedélyesen beszélgetett a tisztekkel. Albrecht fő- 
herczeg a fogadtatás alkalmával az említett ezred egyen­
ruháját viselte. — Délután a föherczegnél diszebéd volt, 
melyen Frigyes föherczeg, a küldöttség tagjai, Usedom 
őrnagy, a küldöttség mellé kirendelt tiszteletbeli lovag, 
Pveusz hg. német nagykövet a nagykövetség személyzeté­
vel, Firet főudvarmester és a föherczeg hadsegédjei vol­
tak jelen.

Várna, ápr. 20. (0. É.) A magyar mérnök- és 
épitészegylet kiránduló tagjai szerencsésen ide ér­
keztek.

Bukarest, ápr. 20. (J. É.) A magyar mérnük- 
és épitészegylet kiránduló tagjai szerencsésen ide 
érkeztek. A különvonat, melyen a társaság Buda­
pestre tér vissza, kedden d. e. 11 órakor érkezik a 
magyar államvasut budapesti pályaudvarába.

Bukarest, ápr. 20. (O. £.) A czirkusz ma össze­
dőlt. A magyar mérnök és épitész-egylet ide érke­
zett tagjai közül egyike sem volt jelen. Valameny- 
nyien a legjobb egészségnek örvendenek.

Paris, ápr. 20. A «Cri du People» czimü hírlap 
szerint tegnap reggel egy idegen hatalom nagykö­
vetének megkeresésére Faubourg St.-Antoineban 
több szocziahstát fogtak cl.

Madrid, ápr. 20. A kormánynak a katonaság szabad­
ságolására kiadott rendelete következtében az itteni hely­
őrség csapatai közt tegnap izgatottság uralkodott. (?) Madrid 
főparancsnoka e tárgyban vizsgálatot rendelt el. A do­
lognak különben kevés jelentőséget tulajdonítanak.

London, ápr. 20. Mint Kairóból tegnapi 
kelettel jelentik, hir szerint Shendiiben a 
helyőrség és 300 ember élelem hiánya miatt 
hajóra szállt, remélve, hogy szerencsésen el­
juthatnak Berberbe, itt közben azonban a fül- 
kelők megtámadták és felkonczoltóik ükét.

Kairó, ápr. 19. Hassei pasa Berberből érkezett 
távirata szerint a khartumi menekülők és Shendy 
helyőrsége néhány nap előtt Shendyböl gőzhajókon 
távoztak. A hajók még nem érkeztek Berberbe és 
nem tudni, vájjon hajótörést szenvedtek-e vagy a 
fölkelők által tartóztattak föl.

Kairó, ápr. 20. Husszein pasa Nubar pasához 
táviratot intézett, melyben tudatja, hogy Berber la­
kossága ellenséges magatartást tanúsít és attól lehet 
tartani, hogy a fölkelők Berbert nehány nap alatt 
teljesen körülzárják és megszállják.

London, ápr. 20. Az i'Observer»-nek Alexan­
driábái tegnapi kelettel a következőket táviratoz- 
zák: Illetékes forrásból vett értesülés szerint az 
angol kormánynak föltett szándéka, hogy Egyiptom 
pénzügyi helyzetének megvitatása és szabályozása 
végett Londonban értekezlet tartassék. Baring 
egyiptomi angol fökonzul azért utazik Londonba, 
hogy részt vegyen ez értekezleten.

Kairó, ápr. 20. Hir szerint Baring angol fő­
konzul általában az egyiptomi ügyek, különösen pe­
dig a szudani kérdés miatt utazik Lomionba. Mint 
hírlik, Gordon tábornok az angol kormányt értesí­
tette volna, hogy tekintettel a közlekedés nehéz­
ségeire és lassú menetére, jövőben saját belátása 
szerint és saját felelősségére fog intézkedni.

Pétervár, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Az Echo-nak orosz 
forrásból nyert értesülése szerint azt az uta­
sítást kapta Nelidov orosz követ: tudassa 
bizalmas utón a portával, hogy az orosz kor­
mány nem óhajtja Aleko pasa kinevezését s 
helyébe Kresztovicsot ajánlja.

Pétervár, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Annak bizonyságául, hogy Oroszor­
szág és Németország barátságos viszonya most már 
a két hadseregben is manifesztálódik, azt irja a 
Bnemik Yarzsavszki, hogy a Grajevo határváros­
ban állomásozó dragonyos ezred tisztjei megjelen­
tek a Lyck porosz városba bevonult két gyalogos 
zászlóalj fogadására s Verdy tábornok meg is hívta 
őket a diszebédre. Az orosz tisztek viszont a porosz 
helyőrség tisztjeit fogják meghívni Grajevoba. A 
pétervári Növeszti ugyanezt jelenti s egyúttal azt is 
irja, hogy a porosz és orosz tisztek igen szívesen 
üdvözölték egymást.

Pétervár, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A kelet-ruméliai és bolgár unionist:« 
mozgalomról a pétervári Vjedomoszti a következő­
ket irja: Előre láttuk, hogy a kelet-rumeliai mozga­
lom eredménytelen lesz, s hogy a hatalmak nem 
látják szívesen e mozgalmat. Európában nem tagad­
ják ugyan az unionista törekvések törvényes voltát, 
csakhogy Európa és Bulgária közt ott van a berlini 
szerződős, mclvnek megsértése nemcsak dinloma-

cziai, de politikai bonyodalmakat idézne elő. Ha az 
európai hatalmak megengednék Ruméba és Bulgá­
ria egyesülését, akkor Törökország bizonyára meg- 
szállaná a Balkán szorosokat,hogy erőszakkal gátolja 
meg az egyesülést. A berlini szerződés értelmé­
ben joga van rá Törökországnak, hogy Ruméliát 
bármikor katonai kordonnal vegye körül; a porta 
ezt csak a hatalmak tanácsára mulasztotta el ed­
dig, mert megértették vele, hogy ez a demonstrá- 
czió veszedelmes lenne. Képzelhető, hogy mily ál­
talános fölkelés támadna, ha a török csapatok meg­
szállónak a Balkán déli részét s Bulgária és Kelet- 
Rumélia egyesülése Európa hallgatag beleegye­
zésével végbe mehetne. — Az európai politikusok 
nézete szerint arra kényszerülne a porta, hogy a 
délszaki bolgárokat elszakítsa az északiaktól s ez 
katasztrófát idézne elő, melynek általános koníla- 
gráczió lenne a következése. É kilátásokkal szemben 
senki sem biztathatja egyesülésre a bolgárokat s a 
hatalmak ezért ellenezték a Ruméliában keletke­
zett mozgalmat, melynek vezetői meggyőződhet­
tek róla, hogy Európa támogatására nem szá­
míthatnak.

Pétervár, ápr. 20. A czár és a czárné tegnap 
ide költöztek át.

Belgrad, ápr. 20. (0. É.) Bresson franczia kö­
vet visszahívó levelét holnap fogja átnyújtani. Ga- 
rasehanin miniszterelnök tegnap megérkezett s a ki­
rály által kihallgatáson fogadtatott. A szerb-bolgár 
bizottság tagjai holnap Pirotba utaznak.

Alexandria, ápr. 20. A kolerajárvány kelet­
kezésének tanulmányozására kiküldött bizottság és 
ennek elnöke dr. Kor.h a legközelebbi postagőzössel 
ide érkeznek és innen Brindisibe utaznak. A bizott­
ság ama véleményét fejezte ki, hogy miután a forró 
napokban semmi tünet nem mutatkozott, hogy 
Egyiptomban a kolerajárvány keletkezőben van, 
föl tehető, hogy az ország ez évben koleramenles 
fog maradni.

Alexandria, ápr. 19. Az egészségügyi bizott­
ság a Kalkuttából jövő hajókra nézve A4- órai vesz­
tegzárt rendelt el. Ha a hajón kholcra-lialáleset for­
dult elő, a vesztegzár S napra terjesztetik ki. A 
szuezi csatornán áthaladó hajókra nézve szintén 
szigorú vesztegzár fog elrendeltetni.

A trónörököspár keleti útja.
Konstantinápoly, ápr. 19. A'elidov orosz nagy kö­

vet tegnap a diplomauziai testület fogadtatásánál a nagy 
ünnep (görög nagypéntek) miatt nem jelent meg a többi 
nagykövetek társaságában. Délután 4 órakor egymagában 
jelent meg a Yildiz-kiöszkben :: Rudolf trónörökös, ki 
épen ruhát váltott, polgári öltözetben fogadta a nagykö­
vetet. Esteli 7 órakor a Yildiz-kiöszkben 62 terilékü disz­
ebéd volt. A meghívók török nyelven voltak írva. 
Az ebéd tizennyoícz fogásból állott; az Abdul Ha­
mid szultán Stefánia trónörökösnél, Rudolf trón­
örökös Calice bárónét vezette az asztalhoz. — A 
szultán széke mögött Munir bej tolmács és fö- 
szertartásmester állott, ki a trónörököspár és a szultán 
közt folytatott élénk beszélgetést közvetítette. Pohárkö­
szöntőt nem mondtak, mivel a szultán nem iszik bort. 
A zenekar eljátszotta a török és osztrák hymuszokat, va­
lamint a «Stefánia-gavotte»-ot. Ebéd után a szultán ma­
gas vendégeivel, Calice nagykövettel és ennek nejével 
együtt visszavonult. A szultán Stefánia trónörökösnének 
pompás brillantes nyakéket, Rudolf trónörökösnek pedig 
értékes kardot ajándékozott.

Konstantinápoly, ápr. 19. A trónörököspár szom­
baton délelőtt Skutarit tekintette meg s azután a Bul- 
gurlu-hegyhez lovagoltak, melynek csúcsáról gyönyörű 
kilátás li dik a Boszporusra. A trónörököspár annyira 
gyönyörködött a szép látványban, hogy olt egy órán ál 
időzött. Visszatérőben megtekintették a szultán nyári la­
kását Bejlesej-t. Ez az a palota, melyben Eugenie ex- 
császárné konstantinápolyi tartózkodása alatt lakott. A 
dejeuner a Yildiz-kiöszkben volt. Délután a trónörökös- 
pár a fegyvertárt látogatta meg. Stefánia trónörökösné 
a Validé szultánná gyöngélkedése miatt a szultán há­
remét nem, látogathatta meg, azonban néhány nap 
múlva meg fogja tekinteni. (Erről a Búd. Goit. ma a 
következőket Írja: «Nehány lap ma az «Országgyű­
lési Értesítő» után a trónörököspár konstantinápolyi tar­
tózkodása felöl a tegnapi napról oly részleteket közöl­
nek, melyek összevágnak ugyan az eleve megállapított 
és általánosan ismert programmal, de Konstantinápoly­
ban tényleg történt dolgoknak nem felelnek meg. Ez 
eljárás ellen a lelkiismeretes tudósítás érdekében okve- 
tetlenül tiltakozni kell.») Este Calice nagykövet disz- 
ebédet rendezett, melyen az egész diplomácziai testület 
s az osztrák-magyar gyarmat előkelőségei vettek részt.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A kielégítő párisi jegyzésre a mai 
vasárnapi tőzsde iránya szilárd volt, de üzlet csakis do- 
liányrészvényekre és osztr. alpesi bányatárs. részvényben 
volt élénk, ez utóbbi arra a hírre, hogy az osztalék 0 
írtra fogna rúgni.

12 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 321 80— 
osztr. tartom, bank 112.80, tramway részv. 211.25, déli 
vasút 144, magyar 4°1° aranyjáradék 91.65, húsz 
frankos arany 9.65, birodalmi márka 59.40, dohány- 
részvény 156.50. Zárlat után: Osztrák hitelrészvény 
321.70, déli vasul 144.25, magyar 4".« aranyjára­
dék 91 62t. Délután csak cgy-két kölés történt déli 
vasút részvényeiben 144.50 mellett.

Bécs, ápr. 20. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.,) Gabnatőzsde. Daczára a magasabb new-york* 
jegyzéseknek az irányzat bágyadt ; mert az üzérkedés az 
enyhe időjárásra hajlandó. Búza május—júniusra 9.64 
—9.60, őszre 9.95—9.91, tengeri május—júniusra 6.66 
—6.64, rozs ösziü 7.9.0—7.89 irton adatott. A több' 
változatlan.

Paris, ápr. 19. (Esti terménytőzsde.) Búza folyó 
hóra 22.25 frank (= 10.71 frl), májusra 22.50 frank 
(= 10.82 frti, májustól 4 hóra 23.25 frank (= 11.18 
forint), július—augusztusra 23.50 frk (= 11.30 fi t). — 
Liszt folyó hóra 45.25 frk (= 13.67 forint), májusra
46.10 frk (= 13.95 írt), májustól 4 hóra 47.30 frk 
(= 14.31 forint), julius—align /.tusra 48.25 l'rki= 14.60 
irt). — Olaj folyó hóra 67.90 frk (= 33.62 Irt), 
májusra —.— frk (= —.— frt), májustól 4 hóra —.— 
frk (= —.— frt), utolsó 4 hóra 71.50 fi k (— 34 39 
forint). — Szesz folyó hóra 43.50 frk (= 22.79 
forint), májusra 43.75 frk (= 22.92 frt), májustól 4 
hóra 44.75 lrk (= 23.44 Irt), utolsó 4 hóra 46.50 frank 
(= 24.35 forint). — (Átszámítási árfolyam 100 Irk vista
48.10 fi t.) Szállítási dij: Budapestről 8.27 frk = 3.93 
frt. Becsből 7.87 frank = 3.74 forint.

Newyork, április 19. (Kabelsürgüny.) Petroleum 
Ncwyorkban áprilisra S-J, _ Philadelphiában áprilisra

-fuvardíj imperial-quarterkint 
búi az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő kontinentális kikötőkké 2J (= 0.61 frt) 100 ki- 
lókint. _______

Pozsonyi marhavásár.
Pozsony, ápr. 20. (Búd. Corr.) A holnap megtar­

tandó első pozsonyi marhavásárra az előjelek és előké­
születek teljes sikert biztosítanak. Tegnap délután és ma 
délig ezerháromszáz szarvasmarha helyeztetett el, elő­
zőleg azonban minden egyes darab a legnagyobb pon­
tossággal vizsgáltatott meg állalegészségi szempontból; 
az egész eljárás igen czélszerüen van berendezve és a 
lehető legkevesebb időveszteséggel jár. Az eddig érke­
zett szállítmányok nagyobb része magyarországi, van 
azonban szép számmal cseh, galicziai, morva, sőt buko­
vinai is. Az Albrecht föherczeg óvári uradalmából lábon 
hajtott nagyobb szállítmány már útban van. A felho­
zott állatok minősége kivétel nélkül kitiinö első rangú. 
Már ma látható, hogy a kereslet igen nagy; Bécsbűl 
nagyszámú vevő jelentkezett. — Lipthay István, mi­
niszteri tanácsos ma délelőtt nagy tevékenységet fejtett 
ki, felülvizsgálta az egész vásártéri, a vasúti rakodót, az 
elszállításra készletben tartott fertóztelenitetl vasúti ko­
csikat és az egyes állami állatorvosok jelentéseit átvette. 
Ezek után teljes megelégedését nyilvánítóba a minden 
irányban tapasztalt példás rend, az állatok kitűnő elhe­
lyezése, a takarmányozás kifogástalan volta, az állat­
egészségügyi kezelés pontos és gyors végzése, végül a 
jpi»..lenre kiterjedő tüzrendóri '-Hézkedések felett. ‘ Hogy

a bécsi sajtó mily nagy fontosságot tulajdonit a holnapi 
első marhavásárnak, azt legjobban bizonyítja az, hogy 
valamennyi bécsi lap már ma ide kiddé külön tudósító­
ját. A holnapi vásár alkalmából a kiválóbb magyaror­
szági hizlalók nagy része személyesen fog megjelenni, 
szintúgy több cseh és morvaországi hizlaló is.

Pozsony, ápr. 20. (0. E.) Lipthay min. tanácsos 
ma d. e. 10 órakor a marha pia ez berendezését és he­
lyiségeit újból tüzetesen megtekintő s meggyőződvén ar­
ról, hogy állategészségügyi rendőri, tűzbiztonsági és köz­
lekedési szempontból elrendelt intézkedései mind pon­
tosan teljesittettek és megelégedését fejezte ki s kijelenté, 
hogy a marhavásár megnyitása holnap akadálytalanul 
megtörténhetik. Egyes kisebb szállítási nehézségeket, me­
lyek természetesen eleinte mindenütt fölmerülnek, a köz­
lekedési minisztérium Lipthay személyes távirati meg­
keresésére haladéktalanul elhárított. A marhapiaczon 
levő födött istállókba körülbelül 1500 darab szarvas- 
marha s a födéllén állásokba szintén ugyanannyi fér. 
Két két istálló közt italó helyek vannak berendezve, 
melyeknek vizét a vízvezeték szolgáltatja. A vásártér a 
vágviilgyi vasút volt pályaudvara közeliben, az eaykor 
llerclithold gr. tulajdonát képezett park és kéjlak helyén 
terül el és fasoraival szép látványt nyújt. A vásártérről 
gyönyörű kilátás nyílik a hegys gre. A Bercbtold-féle 
kéjlakban vendéglő, a vásári biztosság irodája, stb. van 
berendezve. A vásártéren ma rendkívüli élénkség ural­
kodott. Bécsbűl az ifj. Saborsky-féle bécsi kereskedő ezég 
vezetése alatt már sok bizományos érkezett. Az eló- 
készületek a vásárra lázas sietséggel folynak. Marlia- 
szállitmányok folyton érkeznek úgy Pozsony környéké­
ről, mint a legtávolabb: vidékekről is. A városból gya­
log és kocsikon tömegesen özönlik a közönség a vásár­
térre, hogy ezen, oly rövid idő alatt létrehozott müvet 
megtekintse. Az idő kiderült s holnapra gyönyörű idő­
járás várható. A szemle- és felügyeleti személyzet már 
teljesen szervezve van. A városi vásári bizottság élén 
Kozschuba városi kapitány és Kiima Miklós állami ál­
latorvos állanak. A szemlebizottság, melynek tagjai : Kurz 
Arthur és Rziha Arthur állami állatorvosok. Beck és Ki- 
tzmgervásárbiztosok elsősorban azzal a feladattal bízatlak 
meg, hogy a vágómarha ki- és beszállítását ellenőrizzék 
i s a marhaleveleket megv zsgálják. A környékből szár­
mazó vágómarha megvizsgálására külön bizottság nevez- 
l.ett ki, melynek tagjai Yadnuy Sámuel és Kovácsy Béla 
állami állatorvosok. Tűzveszély elhárítása végett minden 
intézkedés megtételeit, az istállók biztosíttattak; tüz- 
íeeskendőkröl, víztartókról és tiizörségről gondoskodtak. 
Gácsországból és a Bukovinából érkező marhákat külön 
istállókban helyezik el és azok megvizsgálásával Lam­
bert városi állatorvos bízató! L meg. Becsből Kugler Fe- 
rcncz állatorvos délután Pozsonyba érkezett, hogy a 
marhalevél ellenőrzések és a vásárra vonatkozó egyel) 
berendezésekről magán utón magának meggyőző­
dést szerezzen. — A bécsi kereskedők ugyanis 
meg akarnak nyugtatva lenni az iránt, hogy Po- 
zsonyban ugyanama eljárási fognak tanusitani, mint 
Lőcsben. A szemlebizottság az eljárásra vonatkozó­
lag a kívánt felvilágosításokat megadván, valamennyi be­
rendezés megfelelőnek, czélszeriinek és kielégítőnek ta­
láltatott. Este hat óráig mintegy 1300 drb marha hajtatott 
ide és szállásoltátok el; ezek közt Magyarországból ér­
keztek: a budapesti Grünwald ezégtöí 36, Linzer és 
fiaitól 36, Schick és fiaitól 24, Stern Ignácztúl 32, Brück 
temesvári kereskedőtől S, Piáktól 21, a szeszgyártól 50, 
Triedman és Steinbaehtúl 20, Friedman és fiaitól 12. 
Neuman fivérek aradi ezégtöi 92, Milteiman és fiaitól 

a szeszgyártól 35, Moskovit? nagyváradi kereskedő­
től 12, Lederer és Kálmántól 36, Grülltől 18, Szöuli 
Ármintól 9. a lugosi szeszgyártól 28, a szegedi szesz­
gyártól 60, Baseli Lipótlul 17, Rudnyánszkytól 6, a dió­
szegi czukorgyártól 99, Rozeuberg Ignácztúl 10, Bárány 
Lapáttól 23, AlüJlerlöl 5, Weiner Vilmostól 14, London 
Sámueltól 14, Csillagtól 5, Eissler és fiaitól 16, Mundér- 
Iától 3, Szentpéteritöl 32, Ifen ógyallai lakostól 8, 
Red lettől 21, a kas-ai marhahizlaló társulattól 14, a 
kolozsvári mészárosok szövetkezetétől .")!>, From nagy­
szebeni ezégtöi Schulz taramoki czégtől 1:2, Weisz 
munkácsi lakostól Illyés budolai lakostul 16, Schvarz 
mátészalkai lakostól 14, Erdélyi fivérektől 10, blézer 
maróthi lakostól 7, Mendel szászrége ni czéglöl Ifi, 
Stummer taramoki gyárostól 14, Dánéi »erg farkasliidai 
ezégtöi fi, Závodky udvarnoki lakostól fi, Mandelkó po­
zsonyi lakostól 8, Wagnertől 4, Slurbelytöl 7. Szentsek 
n.-szombati ezégtöi 4, Schmidt és Stein bukovinai ezég- 
töl 30 és Saboiszlcy cseh kereskedődül 1). Albrecht 
fullerczeq gazdasác/i igazgatóságától szintén nagyobb 
szállítmány van jelezve. A kereskedők állítása szerint az 
idehajtott marha kilencztizedrésze a legkitűnőbb minő­
ségűnek mondható ; a többit is igen jó lábának tartják. 
A vásár ünnepélyes megnyitása holnap dvlelőtt 10 oia- 
kor Lipthay miniszteri tanácsos által ünnepélyesen log 
megtörténni.

A tenyészjuh- és gépvásár.
(Második nap.)

— április 20.
A vásárnak, mintán a tegnapi borongós, esős idő 

kedvezőbbre változott át, ma rendkívül sok látogatója 
volt. Már a reggeli órákban is igen sokan vándoroltak 
ki az érdeklődök, délután pedig oly tömegesen özönlött 
ki a közönség, hogy a vásártéri, melyen a gépek erősen 
tríiszkülnek, füstöl, ck és zakatolnak, cg szén ellepte, 
férfiak és nők az alsóbb osztályokból egészen a felsőbb 
körökig élénk érdeklődést tanúsítanak úgy a kiállított 
remek tenyészjuhok, valamint a különféle mezőgazdasági 
gépek iránt s méltán, meri a kiállításnak úgy az egyik, 
mint a másik ága megérdemli úgy a gazdák, mint a 
nagy közönség részéről a figyelmet. Szinte tartani lehe­
tett attól, hogy a juh, sertés és szarvasmarha lemész- 
állatvásárok külön választása által ez az intézmény ha- 
nyatlani fog, s ime a tágas terek, melyek a közvágóhíd vá­
sárlási helyeit képezik, S melyeket az első években csak 
félig megtelten láthattak, most a kiállított czikkek egé­
szen elfoglalták az istállókban juhok, a szabad téren 
gépek.

Örvendetes jelenség, hogy a tenyészállat-vásárok nem 
csak a kiállított állatok mennyisége és minősége tekinte­
tében mutatnak folytonos haladást, hanem az adásvevés 
tekintetében is. Erre enged következtetni nem csak az a 
körülmény, hogy úgy tegnap, mint ma tetemes bevásár­
lások történtek, hanem az is, hogy a bevásárlások egy 
része nem csak darabszám, de nagyobb csoportonkint 
és történt. Ugyanemellett szól az a tény is, hogy az idei 
vásáron ál-eladások általában nem történtek.

Ugyan ily örvendetes hirt mondhatunk a gépvásárról 
is. A kiállítók a gépek legnagyobb részét működéssel 
mutatják he, s minthogy a gyárosok közvetlen egymás 
mellett kénytelenek gyártmányaikat árulni, nz árak eial- 
kuvásáriak alig van halára.

A bíráló bizottság, mely három csoportban működött, 
ma délben hirdette ki az eredményt nagy számú közön­
ség elölt.
.. Az eredménynek kihirdetését megelőzőleg Szeniczey 
Ödön bizottsági elnök utalva a mezőgazdaság nagy fon­
tosságára hazánkban, hangsúlyozta, hogy azt lankadatla­
nul fejleszteni szükséges ez azonban csak úgy fog meg­
felelő credménynyel történni, lm a gazdák, a tenyésztők, 
felismerik a helyes irányt, melyen haladniuk kell. Miután 
úgy a kiállítókat, mint a gazdákat általában további ki­
tartásra buzdította, Dávid Alajos bíráló bizottsági elnök 
felolvasta a bírálatok eredményéről felvett jegyző­
könyvet.

E szerint az electoral ncgrelti csoportot bíráló bizott­
ság a rendelkezésére álló 25 db tiz frankos arany dijat 
gróf Hunyadi/ Imre tarányi nyájábólíszármazó kosok­
nak Ítél re oda. Elismerő oklevéllel tüntette továbbá ki: 
Gróf Károlyi Alajos tótmegyeri és magóesi juhászá­
tól, gróf Erdödy István puszta-gyömröi juhászaiét és báró 
Klein \ uniós keímersdorti kosait. Ezen kivitt megemlí­
tésre méltónak találta a gödöllőijm. k. koronauradaloin 
állal bemutatott állatokat.

A hazai iésiis gyapjas és franczia irányú merino-cso- 
portokat bíráló bizottság, bírálatai eredményét a követke­
zőkben foglald össze.

A 25 db 1U frankos arany díj a hazai fésűs merino 
csoportban báró König smarter Mór (csabacsüdi) ko­
saiért lett kiadva.

Elismerő oklevélre érdeme-itlettek: Fazekas Károly­
iig, a Geist örökösök és Brachfeld Lajos. Ezeken kí­
vül a bíráló bizottság kellemes kötelességének tattá a 
díjra nem pályázó Losonczy Mihálynak csoportját ki­
emelni, mint olyat, mely gyapjutömöttség és gyapjú erőre 
jeles kosokból áll.

Különösen hangsúlyozza ezt, mert véleménye szerint, 
az említett tulajdonságoknál fogva az illető kosok, a ha­
zai lesüs gyapjas nyájaknál előfordulni szokott laza 
gyapjú növés kitűnő korrektorai lehetnek.

A franczia irányú merino-csoportban a 25 db arany- 
dijat H. Goedecke zurellai (porosz-szilézia) juhaiért nyerte. 
Elismerő oklevélben részesült Rosenthal Alfréd.

Az angol busjubokat, keresztezésekül, raczka ée egyéb 
fajtákat bíráló bizottság abban áll ipodott meg, hogy a 
25 darab arany első dij két első díjra osztassék, és pe- 
dig egy első dij 15 db aranyilyal a rövid gvapjasokra, 
és egy első dij 10 db aranynyal a hosszú gyapjasokra! 
Mindkét dijat Rosenthal j imourteur nyerte

A rsvid gyapjasokra kitűzött dijat Hampshire down 
egy éves kosával ; a hosszú gyapjasokra kitűzött dijai 
pedig lmprowedkenl szintén egy éves kosával.

Az angol huslajta közül elismerő oklevélre érdemesít- 
tetett még Rosenthal Alfréd egy éves Oxfordshire 
down kosa és gróf Károlyi Alajos slomfai juhászaidból 
származó egy éves keltschaui kosa.

A raczkák csoportjában a 25 db aranyos dij Wiktor 
Kazimir lovag zarszyni, galicziai juhaiért Ítéltetett oda.

Az ugyancsak 25 db aranyból álló első dijat az egyél) 
fajták csoportjában gróf Keglevich István rákéi juhásza­
iéból származó belgáméi kos nyerte, a Schmitt-féle 
nagybossányi uradalomból kiállított Rolni fajta egy éves 
kosa pedig elismerő oklevéllel tüntetletett ki.

A keresztezések csoportjában a 25 db arany dij isméi 
két részre o--/.latoit, melyből az első dij.it, vagyis 15 db 
aranyat gr. Karolyi Alajos tólmegycii juhásza fiiból kiál­
lítóit colswold-mevino keresztezósii 91 hónapos kosért, 
a II. dijat, vagyis 10 db aranyat Tarisch Kajetán füssi 
juhászaiéból kiállított Oxl'ordsliirodown keresztezésü egy­
éves kosáért ítélte oda a bizottság.

Elismerő oklevéllel lelt végül kitüntetve e csoportban 
Hazai és Kobek bátorkcszi juhászainkból kiállított Lin­
colnshire-merino kcreszlezc-ü 3 éves kosaiért.

Holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor árverés fog tartatni, 
melynek befejeztével a vásár vő et ér, és az adás-vevé- 
sek eredménye nyilvánosságra fog hozatni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A dömsöd-dunapatajl Dunavédgát társulat

ma délelőtt tarlotla évi közgyűlését. Balogh Imre elnök 
megnyitván az ülést, megejtetett a küldöttek igazolása. 
Ennek befejeztével Balogh hivatkozva megtámadott 
egész-ági állapotára s a fővárostól távol való tartózkodá­
sára, megköszönte az iránta eddig nyilvánult bizalmat s 
az elnökségről lemondott. Daczára az ismételt kérelmek­
nek, melyeket Földvár)" alispán Pestmegye és az érde­
keltség nevében intézett hozzá, megmaradt elhatározása 
mellett s az ekként megürült elnöki székre egyhangúlag 
dr. Wagner Géza választatott meg, ki e megtiszteltetés­
ért köszönetét fejezvén ki, megígérte, hogy minden éri ­
jét fel fogja használni arra, hogy a társaság rendezés 
alatt levő ügyeit lebonyolítsa. Miután a jegvzőkönvv hite­
lesítésére Földvárig Mihály és dr. Darányi lgnácz, 
az 188.;. évi számadások megvizsgálására Thall/ Guido 

[ és Dávid.József felkéreltek, előterjesztetett a’ választ 
i ""my évi jelentése. Ebben előadja a választmány, hogy 

a töszámadások tekintetében mindent megtett, azonban 
a minisztériummal végmegáilapodásra nem juthatott s 
kénytelen volt lNO.UOO fi iban egy maximális tartozási ősz- 
szeget venni fel s vetni ki, az érdekeltekre. Jelenti továbbá, 
hogy az osztályozás elkészült s kívánatos volna, hogy ez 
mielőbb jogerőre emelkedjék. Jelezvén végül a választmány 
működését, kitüntette, bogy a számadások szerint a bevéte­
lek ^összege 9968 lit i5 kr voll, a kiadások)• pedig 8161 
Irt 51 kr s így a pénztári maradvány 1507 Irt 24 kr. A 
jelentés tudomásul vétele után az 1882-ki számadásokat 
illetőleg a pénztárnoknak megadatott a felmentvén) s 
tárgyalás alá vétettek a választmány javaslatai Szalag 
Pál kataszteri felügyelő munkálatára nézve az árterület s 
annak osztályozása tekintetében. Az árterületet illetőleg 
javasolta a választmány : Mondja ki a közgyűlés, hogy a 
Szalay Pál munkálatában részletesen kimutatott árterü­
let felszólamlás alá bocsátandó, hogy oly fölszólatnlás 
esetében, melynél mérnöki felvétellel igazoltatni fog, 
hogy a fölvett árterületnek legalább egy tized része á 
0 pont fölött 24 lábnál magasabban lök-zik, vagv pedig 
magaslatok által védve van ; a fölmérés és íölszőlainlási 
eljárás költségeit az alaposan felszólainlúnak a társulat 
megtéríti. A közgyűlés a választmány <• javaslatát dr. 
Darányi ama módosításával fogadta cl, hogy a kimu­
tatás egészittessék ki Kun-Szenl-Miklós árterületével s 
úgy bocsatassék felszólamlás alá. bekövetelvén a tár­
sulat Knn-Szeni-Miklóstul árterülete lelvélelének költségei!. 
Az osztályozás tekintetében azt indítványozta a választ­
mány: Mondja ki a közgyűlés, bogy a * védgál-költségek 
fölosztása tekintetében az árterület 4 osztályba soro­
zandó; a) azok a területek, melyek 16 lábnál alantabb 
fekszenek s ezek az egész kataszteri jövedelem arányá­
ban Ivrlu ltessenek ; b) azon területek, melyek 20 lábnál 
alantabb, de 16 lábnál magasabban fekszenek s ezek a 
kataszteri jövedelem felének arányában járuljanak a véd- 
gát. költségeihez; c) azon lenietek, melyek 24 lábnál 
alantabb, de 20 lábnál magasabban fekszenek s ezek a 
kataszteri jövedelem harmadiészének aranyában leave- 
nek megterhelhetők: d) végül ama területek. melyek ál­
lal na dóval terhelve nincsenek, de az árterületbe esnek s 
ezek holdanként 50 krral járuljanak a védgáikiiltségek- 
bvz. Ez az indítvány is elfogadtatott azzal a módosítás­
sal, bogy a negyedik osztályba tartozó gazdasági terüle­
tek védgátköltséggel terheltetni nem fognak. Á fölosz­
tási kulcsra vonatkozólag kunoinlatutl, hogy az árterület 
és osztályozás végérvényes megállapítása után a végleges 
kulcs egyszerű számtani müveiét utján lesz kiszámítandó s 
az ezek állal netán okozott sérelmek iránt az érdekelt által 
em lt és indokolt panaszok bármikor tekintetbe lógnak 
vétetni. Hosszas vitát keltett az utólagos árfejleszb-s 
kérdése. A választmány ugyanis ula-ittatm kérte inasát, 
hogy a belsőségek, a sárközi védgáttársiilat, az állam­
vasutak, államutuk, valamint egyéb a Szalay munkálatá­
ban mellőzött érlesiileteknek az. érdekeltségbe utólagos 
áitérlejleszlés utján leendő b vonása iránt a szükséée- 
javaslatokat megtehesse, ez állal vélvén elérhetőnek, 
iiogy túlságos költség nélkül oly munkálat fog készül­
hetni, mely alkalmas lesz arra, iiogy az egyes érdekeltek 
sérelmei orvosol lassan a k. A közgyűlés ehhez az in­
dítványhoz hozzájárult, .le megbízta az elnökséget, 
Iiogy Írjon fel előbb a közmunka- és közlekedés­
ügyi miniszterhez s tudja meg, hogy meddig tarto­
zik a bal pari on töltéseit vezetni, illetve hol kötheti azo­
kat össze az állam által emeli töltésekkel. Végül felha­
talmazta a közgyűlés a választmányt, hogy az utólagos 
aranykulcs alapján megejtendő elszámolás lőntartásával 
összesen 181,377 hl 55 kinyi összegnek Szalay munká­
lata alapján leendő befizetésére az érdekelteket" lölszólit- 
1 lassa, a fizetéssel késedelmeseket az adóiul ügyelők nek 
kimutassa, ha a minisztérium a fölhatalmazást " rendele- 
lilcg kifejezetten jóváhagyja. Megbizatott azonfelül a vá­
lasztmány, hogy az állam által evenkiut visszafizetni szo­
kott 2U,000 írt törlesztésével kölcsönt vehessen fel. Az 
1884. évi költségvetés 231 (Hd li than megállapittatván, a 
közgyűlés véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara

nál indítvány tétetett a fővárosi ilalmvn-si szabályzat olv 
irányú módosítása iránt, Iiogy a fővárosban kimérendő 
bor után járó regálé illeték, úgy mint a sörnél, a fővá­
rosi fogyasztási adó vonalaknál szedessék be és liogx a 
korlátolt pálinkamérési jogositránynyal bírók pálinkái"ür- 
mértékkel 1 literig árulhassanak. Ezen javaslatuk kiviiie- 
töségének megvitatása végett a kamara folyó 21-én (hét­
főn) délután 4 órakor sz-akérlekezletet tart. Ugyanez a 
kamara holnap f. hó 21-én délután fél 4 órakor a fővá­
rosi és vidéki kereskedők körének a vasúti bérletjegyek re 
vonatkozó beadványa tárgyában bizottsági ülést tart".

A budapesti hitelező-védegylet tudatja, hogy 
Dérig testvérek szegedi ezég hitelezőivel bíróságon kí­
vüli utón rendezkedett.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 20. —

Gabon atőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom. —

Késs áruban, minthogy a gabonacsarnok zárva ma­
radi, ma nem volt üzlet.

Katárldőüzlet szilárd irány mellett mérsékelt volt. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 1000 mm. 9.32 forintjával. 
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm 9 (jd 

9.61. 9.60, 9.62, 9.63, 9.04, 9.05, 9.64, 9.65. 9.63 
9.65 írtjával. *

B.-tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.33 
0.34, 6.35 frt; julius—júliusra 1000 mm. 6.42frt; julius 
—augusztusra 1000 mm. 6.51 fiijával.

K.-repcze augusztus—szeptemberre 5000 mm. 14 
írtjával.

Déli 12 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra

B.-tengeri május—júniusra 
Szokványzab tavaszra 

őszre __

9.32- 9.-54 
9.63— 9.ur,
6.33- 6.3:, 
6.90— 6.9:, 
6.40— 6.43

14—14,,Káposztarepcze augusztus-szeptemberre...

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Minthogy a külföldi jelentések nem buzdítottak, a mai 
vasárnapi értéktőzsdei torgalom iizlettelen maradt. Osztr.

322.40—3*21.70 közt ingadozván, maradt 
, *7.-, ,Pf’ maKvar hitelbank maradt 320.50 pénz, 
túrok doliányegycilárusági részvény 157 után. 1 *6.75 
pénz, magyar 4 százalékos aranvjáradék 91.62j pénz

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A nyitra és barsmegyei gazdasági egyesül«
ez év, május 25-én Érsekújváron díjazással egybe­

kötött lóvásárt rendeznek, alkui,i.at nyújtva a vevőknek.
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 31. 1884
bárminő igényeik kielégítésére, a mennyiben nemesek 
hámos, hanem nyereg alá való lovakat és a hadsereg ré­
szére alkalmas remondákat fognak kiállítani.

* A hajdomegryel gazdasági egyesület 1881. évi 
május hó 26—27-én H.-Szobosz!on ekeversenyt rendez, 
melynek ezélja az, hogy a hazai gyárosok által készíti tt, 
valamint elárusitás tárgyát képező külföldön készült ekes 
jóságát, használhatóságát össze lehessen hasonlítani. Az 
ekeverseny három csoportban fog megtartatni és peu g: 
Az első csoportban a közönséges egyes ekékkel forgatás 
és porhanyitásra történik a bírálat. A barázda szélességet 
és mélységet a versenyző maga állapítván meg. A má­
sodik csoportban kettős ekék versenyeznek, vetőszan- 
tásra. A barázdaszélesség és mélységet a versenyzőé je­
lölvén ki. A harmadik csoportban a hármas ekékkel ver­
senyeznek ugyanazon körülmények között, mint a kettő­
sökkel. Ugyanakkor és ugyanott gépvásár is lesz; a kis 
gazdák és cselédek munkaösztönét fokozandó pedig, ezek 
között versenyszántást rendez az egyesület s a John mun­
kát tevőket bizonyos díjazásban illetve jutalomban vesze- 
sitendi. H.-Szoboszló város gondoskodik a gép vásár meg- 
tarthatására kellő fedett helyiségekről, nemkülönben a 
gépeket a vasúti állomástól a vásár helyére szállíttatja, 
ugyanezen kedvezményben részesíti az ekeverse:,yre lé- 
küldendő ekéket is. A vásár és verseny bevége/.te után 
a gépeket megint a vasúthoz viteti. A gazdasági egyesü­
let gondoskodni fog arról, hogy a Szoboszlóra küld.-ndó 
tárgyak bizonyos árkedvezményben részesitíessenek a 
magyar államvasutak által. — A kis gazdák és cselédek 
szántás-versenyén ezek saját fogataikkal s egyvasu eke­
vei tartoznak megjelenni. A szántásverseny és gépvasár 
megtartásának az ideje összeesik a H.-Szoboszlón tar­
tani szokott álduzócsütörtöki országos vásárral.

* A magyar gazdatisztek és erdészek segély- 
és nyugdíj-egyesülete ma délelőtt lartá a Köztelken 
rendes évi közgyűlését számos, a vidékről felutazott tag 
jelenléte mellett, számszerűit 40-en voltak jelen. 
Az egyesület elnöke, Bujanovics Sándor megnyitó 
beszédében örömmel konstatálta a vidéki tagok e 
szép érdeklődését, mely mintegy zálogát nyújtja az 
egyesület fejlődésének s ama reményét is kife­
jezte, hogy az egyesület ügyei iránt való érdeklődés a 
jövőben még fokozódni is fog, s ezzel kapcsolatban an­
nak szellemi és anyagi ereje is gyarapodni fog. Az el­
nöki megnyitó beszéd elismeréssel emelte ki a választ­
mány tevékenységét, mely, bár az egyesület szerény 
anyagi helyzetéből folyólag még ez idő szerint szerény 
körben mozog, de mégis sikeresen felel meg a kitűzött 
feladatoknak, diadalmaskodván az uttörés nehézségei 
felett, gondozván és növelvén azt a növényt — az egye­
sületet — melynek gyümölcseit talán csak a jövő gtne- 
ráczió élvezendi, ■ kitartással ápolja az egyesület által 
képviselt hasznos és szükséges ügyet, mely biztosan 
eredményre is fog vezetni.

jElnök a közgyűlést megnyitván, jegyzői működésre 
felkéri a választmány jegyzőjét Bossanyi Endrét, hite­
lesítésre pedig Tarnóczy Gusztávot és Fehér Mikló-t 
nevezi meg; mint az egyesület ügyvezetője Krocsák G. 
Emil terjesztette elő jelentését az üg'vezetői munkála­
tokról. A terjedelmes je entés kimerítően tárgyalja az 
egyesület ügyeit e fökép örvendetes adatokat sorol lel az 
egyesületi tagok szaporodásáról, mely a lefolyt évben

185-öt tett ki s mclylyel a tagok létszáma az 1200-at 
elérte, még örvendetesebb pedig az, hogy az egyesület­
nek régibb időből kintlevő tagdíjköveteléseit serényen 
sikerült behajtani, uey hogy az egyesület tényleges va­
gyona ma már 15,681 frtot tesz ki, a mit főleg az igazg. 
választmány lakaiékos eljárásának s nemkülönben az 
egyesület tisztviselőinek, első sorban Krocsák ügyve­
zető, Ordódy Lajos, dr. Szabó Ferencz és Bossányi 
Endre önzetlen közreműködésének köszönhetni, mely 
eddig is elkerülhetővé tette a fizetett tisztviselők tartá­
sát. A közgyűlés élénk éljenzéssel kisérte az ügyvezetői 
jelentés ide vonatkozó részét, úgyszintén örömmel vett 
tudomást az egyesület kebelében fennálló állásközve­
títő osztály és a főbb élelmi czikkek kedvezményes 
beszerzését lehetösitő fogyasztási szövetkezet fejlő­
déséről és az ez érdekben kifejtett propag iczioná- 
lis tevékenységről. — Végül köszönetét szavazott az 
ügyvezetői jelentés javaslata érteimében az orszá­
gos gazdasági egyesületnek is, mely irodal­
mi vállalataiban a gazdatiszteket nevezetes kedvezmé­
nyekben részesiti. Az ügvvezető tüzetes jelentését a köz­
gyűlés mindenben élénk helyesléssel fogadta, s tudo- 
másul vette az egye illeti iroda forgalmára s tevékenysé­
gére vonatkozó részleteket, úgyszintén elfogadta az ab­
ban foglall javaslatokat is, a számvizsgáló bizottság je­
lentése alapján pedig — melv az ügyvezető buzgó és 
lelkiismeretes kezelését szintén elismerőleg emelte ki — 
a zámadási felmentvényt neki megadta. Ez alkalommal 
indítvány tétetett az iránt is, hogy az ügyvezetőnek az 
egyesület hálája és elismerése c-ekély jele gyanánt tisz­
teletűi] czimén £00 frt ajánltr.ssék fel, a mit a közgyűlés 
élénk éljenzéssel el is fogadott, de nem úgy az iíykép 
kitüntetett s az egyesület fejlődése körül kétségbe von- 
liatlan érdemekkel biró Krocsák ügyvezető, ki bár há­
lás köszönettel vette az elismerést, de a neki felajánlott 
iiszteletdijat alapítván képen az egylet vagyoni gyarapo­
dására fordította, a mit a közgyűlés még élénkebb él­
jenzéssel fogadott.

Legfontosabb tárgya volt a közgyűlésnek a választmány 
által a segélyezés ügyében kiküldőit bizottság egy je­
lentése, mely laposan kifejtvén a segélyezés ál­
lal elérendő haladás t az egyesületnek, azt a javaslatot 
teszi, hogy az egyesületnek ez idő szerint 4000 írtra menő 
évi bevéieleib I már ez évtől kezdve 2000 frt segélye­
zésre fr rdittassék, a segélyek első =orh in egyesületi ta­
gok özvegyei és árvái, s csak rendkívüli esetekben elag­
gott vagy munkaképtelen tagak részére -znvsztaiván meg. 
A segélynyújtás módozatai s a segélyben való részesülés 
föltételei tekintetében a kiküldött bizottság szabatos ter­
vezetet is dolgozott ki, mely a közgyűlés osztatlan he­
lyesli sével találkozván, határozatik? kimondatott, hogy a 
segélyezés már ez évben a jelentkező segélyigényekkel 
szemben me.-lv zde-sék s erre a javaslatba hozott 2000 
frt mérvéig a választmány frljogosiitatott, annál inkább, 
mert sem az egyesület jelöniem tényleges vagyona — 
mely mint tartalékalap érintetlenül gyümölcsöztetendő 
lesz — ezáltal meg nem rövidül, sem az évi bevételek 
a töke gyűjtéséből egészen el nem vonatnak.

Ez indítványokat a közgyűlés — Dani József tag kü­
lön felszólalása alapján — egyhangúlag elfogadta, s ben­
nük, illetőleg véahezvilelökben az egyesület fejlesztésének 
hathatos tényezőjét is ismerte el.

Végül — a közgyűlési tárgysorozat kimerittetvén — 
még esetleges indítványokra adott az elnök alkalmat s 
tényleg a fogyasztási szövetkezet szélesebb al pokra fek­
tetése érdekében l ass Lipót tett is indítványt, mely bár 
érdemileg — a izéit tekintve — helyeseltetett. de miután 
az egyesületi ügyvezetői iroda szervezete nincs úgy be­
rendezve, hogy nagyobb munkaszaporulatot — költség

nélkül — elbírna, ez idő szerint még ez irányban töké­
letesítésnek nem indulhat az ügy, a mit a közgyűlés el­
nök fejtegetéseire készséggel elismert s e kérdés elha­
lasztásában megnyugodott.

Elnök javaslatára elhatároztatott az is, hogy a jelen 
közgyűlés anyaga, a jelenté ekkel együtt egy évkönyvbe 
foglalva az egyesület összes tagjainak megkiildessék, 
hogy ez által is szélesebb körökben megismertessenek 
az egylet törekvései.

Még Dm n i József mondott lelkes szavakban köszöne­
tét az egylet önzetlen funkezionáriusainak, első sorban 
a buzgó elnöknek, kinek élénk éljeneztetésével a népes 
közgyűlés véget ért.

NAPIREND« Április 21-én.
Naptár: Hétfő. — Római kath.: Anzelm püspök. — Prot.: Ad- 

dár, Szulpicz. — Görög-orosz: (április V.) Húsvéthétfő.— Zsidó: 
(nizáu 26.) Böjt, Júzua halálának emlékére. — Nap kél 5 ó. 1 p.. 
nyug. C ó. 67 p. — Hold kél 3 ó. 4-2 p. regg., nyug. 2 ó. d. u. 

Horvát miniszter fogad d. «. 10-tol d. u. 2-ig.
A képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
A magyar tudományos akadémia III. (math.- és termé­

szettudományi) osztályának ülése d. u. 5 órakor.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara bizottsági 

ülése d. u. Ili órakor.
Az orsz. ipnregyestilet ipartársulati szakosztályának ülése d. 

u. 4 urakor.
A fővárosi gazdasági és”pénztigyi bizottság ülése d e.

10 órakor a régi városháza tanácstermében.
Juh-teny ész állat vásár és gazdasági gápvásár a közvá­

góhíd melletti marhavásár-téren.
Képki állítás a műcsarnokban d. e. 9-töl d. u. 6 óráig. Belépti 

díj 60 kr.
ÖtvösmákiállAtás a nemzeti múzeumban d. e. 10-tül d. u. 6-ig 

és este 7—411 óráig (villamos világítás mellett). Belépti díj 
nappal 50 kr, este 1 frt.

Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12-töl 
d. u. 2—4-ig.

Műszaki iparmuzeum a kerepesi-uton (Beteznay-kert) nyitva 
ii. e. 9-töt 12-ig.

Egyetemi ftivészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. u. 2—4. 
Múzeumban : állat- és népisinetár d. e. 9- d. u. i.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12-ig.
Akadémiai könyvtár d. e. 9—12-ig.
Állatáért nyitva egész. nap.
Margitszigetre hajó indul reggel 6-tól este 7-ig óránkint.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
Csávolszky Lajos.

NYÍLT-TÉR.
Általános ki vánatra

ma hétfőn április 21-én esti 8 órakor a vigadó 
nagytermében az utolsó

HAGY VIVŐ ESTÉLY
Hartl bécsi vivóiskolájának 8 no s 2 férfi tagjának közreműködésével. 

r Körszékek 8, 2 és 1 forintjával, belépti jegy 50 kr., kaphatók 
Ihayer G. J. ezelőtt Medecz IV., váczi-utcza 24. sz. Nagel Ottó 
özvegyénél kerepesi-út 1. sz. a nemzeti színház bér házában. Patzik 
Kertész Luiza dohánytvzsdéjében szervitatér. Benjámin Manó bu­
dapesti ujsagirodAjában V., furdó-uteza 1. sz. 9679

töülífcnfólA 8ePr°k, kefék és eocetáruk legolc^'b- 
iiiiiuvmvív tan, nagyban és kicsinyben. 9649

GYÁR: Adler és Ungar raktár
elputcza 13. BUDAPESTEIL sugárút 6.

__pilulaiból .......... _
•zavarodása el fog múlni, 
tárakban.

Hypochondria
hagy-

_ észnek
_____ _ tápláló szervek meg-
Kapható 70 krévt a gyógvszer- 

9317

Tempelforrás

IDŐJÁRÁS április 20. regg. 7 óraUor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

SZI5ii.iZ.Ui ÍS SlUliíSÍOOL
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, április 21-én. 
Harmadszor:

BUBORÉKOK.
Vígjáték 8 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Vízvári 
Sz. P.ielle C. 
Horváth 
Benedek 
Fái Sz.
Palotay P. 
Szacsvay 
P. Márkus E. 
Újházi 
Mihályi!

felvonásban. Irta Bérezik A. 
Zekéjét szerzetté Seriy Lajos. 

Személyek:
Hetési Gáspár Horváth

Solmay I.
Szidónia 
Béla 
Robert 
Gizella 
Aranka 
Róbay Miklós 
Szerafin 
Morosán .
Tamás
özv. Sereczkyné Lendvayné
Chupor A.
Hámor
Malvin
Gombos
Bangó
Adolf
Belli
András
Betű

Nárlay 
Hetényi 
Molnárné 
Pintér 
Kőrösmezei 
Faludi 
Balog E. 
Sántha 
Reiner G.

Piroska
Hetési Menyus
Hetési Balázs
Bokor Mi>ka
Kupecz Máté
Ta inas
Vargáné
Füzes
Szarvas
Kendérési
Mikola
Kenderesiné
Mikciáné
Rokody
Galambos
Jancsi
Borikká
Kati
Cseléd
1- sö czigány
2- ik

Pártényiné
Blaha L.
Kassai
M agy ári
Eöry
Tihanyi
Vidor
Aranyossiné
Mezei
Kovács
Komáromi
Hajdú
Fíirediné
Izsó né

Pintér 
Munkácsy 
Várai M. 
Béni 1.
Vari I.
V. Kovács 
V árdai

Lég- Szél A hó-
Állomások iranva és mévaeiilet Csapa- Felhfo

«W00 • í—ih Celdiiii-
íokban let

Arad.- —- 54 5 NY 3 4- 7.1 s a
Besztercze ._ — 
Besztevozeuánva — 49l; ENY 5 + 6.0 11 0
Luuaverifc __ 52 8 .O •' + 4.6 1 c
Csáíttornya__ 4- ■ >./ 8
Uebreczen______ 49.8 .nY 6 + 0.1 7? 1
Eger., .. ............... -
fc-'Z-K__________
Fiume_____ _ __
Eéüu.úrk _ __

51.1 lív •> -h 4.0 11 9

S3 1 
SJ.6

E 1
E 4

+
+

12.0 _
e
e

Keazthelv __ __
Kolozsvár __ ! K 5 + 11.1 8
ilus^var-Óvár -- __ öL2 ENY J -t 3.7 9 't
5t u rmaros-íóziget 5U.3 NY -J 6.4 9 0
Na.*v-Enved . — — D 4 4. 13.0 — 8
Naiv-tizében__ 51.G ENY .i + 10 2 1 8
Nagyvái ad ______ 53.1 K S + 7.1 24 3
Orsóvá __ __ 5 4 5 D 2 -r 11.6 6 0
Fancsova. ... ... 54 0 EK -1 + : 3 -y-:u 5
Seimoczbáuya__ ij 2. / ENY ú -b 04 ©
tiepron _ __ — EK 1 + 4.8 1
Szatmár-Nómoti— 50.1 NY 6 + 6 U 16 e
Szeííeu . 53.0 NY -2. -f 8.2
tiepsi-tizt-Gvörtv S3.S DNY 3 *+■ 11.2 — e
tizoinok __ 52 5 E S + 5 U ÍX19 0
Temesvár__ __ — D 2 -r uo VJ {
irencsen. 529 FK 1 + 3.0 é
Dcsvár _________ 48.3 ENY 2 4- 5 6 9 e
Zágráb __ __ __ f 4.9 K - -4- 64 1 >
Becs ______ ____ 549 ENY 1 4- 34 9
Bregenz______... 55.6 E 1 -1- 4.2 — ©
Lesina _ ___ 53.6 U 7 1-2.0 n &Pola . _ ........... 52.6 O + 1U.1 — @
Prága __________ 55.1 ENY » -h 0.7 n •

Jelek magyurárata © .
e—í felhős; 3í felhős; Q «
.A.-jég; ===«—Lúd; -X-*” hue;

— szélcsend; O — tiszti,
■ l felhős; S ■*borult; ^ - 
ü;CO — gőz ; •— zivatar,

derül

Kezdete 7 orakor. 
Holnap, április 32-én. 

WIl.TNÉ assz., csász. kir. ud­
vari és karnar.i-énekesnő ven­

dégjátékául :
Kunyady László.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 21 én. 

BLAHA LUIZA asszony mint 
vendég.

A vén Kupecz.
Eredeti népszínmű dalokkal 4

pt
dal

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 22-én. 

Rip van IViukle.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Igazgató és tulajdonos Leaner 
Szaniszló.

Budapest, április 21-én.
"WILLBORN AMÁLIA kiasszony, 
a badeni nagyherczegség udvari 
színésznőjének vendégjátékául:
GRAF ESSEX.

Dráma 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Áttekintesz cl mai időjárásnak :
Európában : A depresszió (743—750) Ungvár és Szül na kozott 

van s kite-jed a kontinens nagy közép részére (756). Az idő Kö­
zé;-Európában részint változó, részint borús, szeles, csapadékkal 
kevés íiöváltozással.

Hazánkban: Többnyire északnyugatias és északkeletiem, részben 
délies, helyenkint viharosig erős szelek mellett a hőmérséklet hu, 
vös, keveset változott, délkeleten a meleg keves=el alább szállt 
a légnyomás délnyugatról nagyobb lett. Az idő többnyire Lorus 
szeles csapadékokkal, melyek helyenkint északkeleten nagyobb 
mennyiségben voltak ; égiiiáboruval Szolnokon és Pancsován, itt 
hóval é~ jégé övei, Szolnokon viharral. Az északi Kárpátoknál 
helyenkint havazott. A tegnap jelzett idő boruló jellegével vég­
ződik s változó jelleget öltve, jövőre egyelőre hűvös lesz. egyre 
kevesebb csapadékkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északnyugaton változó, délkeleten többnyire boms, 

szeles, hűvösebb időt várhatni, délkeleten több csapadékkal, észa­
kon helyenkint éjjeli gyenge lágy lehet.

FRANKLIN-TÁRSUL.AT KÖNYVNYOMDÁJA.

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, mélyüli a hirdető félnek lakczimével el vannak 
átva, mindenegyt* közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő.

Minden hirdetés re felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbei 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

-999»
levele ment 60*1

«Pikáns Lapok»
6189

Eladandó egy
dél amerikai fajú, ritka szép pa­
pagáj. _____ 6300

«Pikáns Lapok i

6190

i Pikáns Lapok »
«191

«Pikáns Lapok>

Alkalmi ékszerek,
gyémánt nyakékek, kai nemezek, 
függvények, medaiilonok. fuggök 
és gyémánt gyűrűk olcso áron 
végeladatnak Rethy és társánál, 
Hatvani utcza 13. szám alatt* 

5999

Robey-féle
8 lóerejű, jó gözcséplögép eladó. 
Gőz- és cséplőgép külön is elad­
ható. Bővebbet a kiadóhivatal.

59S9

Eladandó három
szekrény, két ágy. Egy m"> lakást 
is kaphat ugyanott. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 5986

Sarok ház telek
kör. bel. 200 □ ól, VII. kerület, 
RottenLilier utczábar», a központi 

I indóház közelében, jutányos úron 
eladó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6130

6192

Pikáns Lapok >
6193

«Őrangyalnak»
levele ment. Csókollak. 6184

Ki óhajtana velem
komoly szív viszonyt kötni ? Intel- \ alkuszok 
ligens állású, magas termetű, 
szőke férfiú, vagyok. Levelek 
Epedö» czim alatt a kiaduiiiva- 
uiba intézendő». ól >»5

Szatmár megyében,
Apa községben, mely a f. év. ju- 

! lius havában megnyíló Szatmár- 
, nagybányai vasút mentében állo- 
I má^liely. egy 422 cat. Hold tago- 
j sitort birtok, közte 254 Iiold el- 
I sörendü szántóföld, 85 hold ka- 
: bzálóret, 9 hold belsőséggel, ké- 
I nyelmes urilakkal, szép kerttel, 
I gazdasági épületekkel szabad 
kézből eiadó.1 Venni szándékozók 

mellőzésével éitekez- 
hetnek szóval vagy le\elben a 
tulajdonossal Budapesten, Havas- 
utcza 5. földszint 2-ik ajtó. 6102

Egy kisebbszerü te-
heneszet IS hold tavaszi vetései 
s 4 hold veteményes kerttel 
együtt azonnal átvehető. Ajánla­
tok a kiadóhivatalba kéretnek 
«A. B. C.» jegy alatt. 6160

Eladás.
Fakereakedöknek

egy nagy telek Budapesten a so- |

Eladandó egy
finom tökéletes berendezés, mely 
áll: salon, ebédlő, háló és gyer- 
mekszobák, továbbá konyha, élés- 

I kamra stb-böl. Bővebbet a ki- 
I adóhivatalban. 6145

Eladó,
vagy haszonbérbe adandó 310 
hold fold, vasúti állomásnál. 5694

Budán, görög-ut-
czában két ház, Budapesten bér­
kocsis utczáfcun egy liaz 10°/o tisz­
ta jövedelemmel eladók. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 6108

roksári utón a Duna mellett fa- j Kyitra, Bars Vagy 
raktárnak, dolgozó temek igen Iluntinegyébcn kerestetik egy 
alkalmas, lakházzal ts iroda- , 50—6000U írt értékű birtok meg- 
|,elyiséggel. Bővebbet a kiadúhi- j vétel vegett. Ajánlatok a kiado-

6187 ! hivatalba intézendő 6050!

Haj dnmegyebeli
Nádudvar város határában egy 
2200 (1200 □ öles) hold kiterje­
désű szántóföld, rét és legelőből 
álló s gazdasági épületekkel Jel­
szereit földesúri birtok, szabad­
kézből örök áron eladó, a venni 
szándékozók bővebb felvilágosí­
tást nyerhetnek Kossuth József 
ügyvédnél Csízben u. p. Rima' 
szécs. 6194
«umjwiMraiuimi i >n imi'hii ..........

Papír - fedéllemezt,
vízhatlan szöveteket és ponyvá­
kat, Asbest-anyagot, ruggyanta- 
és kender-tömlőket, szivattyú- és 
fecskendőket szállít legjutányo- 
sabb árak mellett. Schottola 
Ernő, Budapest, Fonciér-palotá- 
ban, váczi-körut és sugár-út sar­
kán. 6105

Alkalmazást nyer
Még 12 legalább 4
g.vmn. osztályt végzett fiatal em­
ber beléphet gyógyszerészeti gya­
kornoknak. Házfelügyelöséget el­
vállal egy szaklapot szerkesztő. 
Közelebbit az «Egyetértés» kiadó- 
hivatala. 6161

Vétel
Kerestetik

egy újabban épült jól és biztosan 
jövedelmező bérház, 30—5UÚ00 
írtig megvételre azonnali kész­
pénzfizetés mellett, iiásbeli aján­
lataikkal csakis háztulajdonosok 
forduljanak *B. I.» czim alatt e 
lap kiadóhivatalához. 6180

Megvétel végett
keresek egy kisebbszerü trafikot, 
ajánlatok «E. M. trafik» czim alatt 
a kiadóhivatalba küldendők. 6165

Hízó ökrök vételre
kerestetnek, súly után. Ajánlatok 
«tVevö» czim alatt a kiadóhivatal­
hoz intézendök. 5996

Fiatal leány,
ti egy Lis But az elemi tanulmá­
nyokban oktatni képesítve van s 
e mellett a háziteendökben jár­
tassággal bir, havi 10 frt és tel­
jes ellátás fizetésért vidékre al­
kalmazást nyer. Czim a kiadóhi­
vatalban. 6169

Alkalmazási keres
Egy a rnhaszabás

és varrásban tökéletesen gyakor­
lott nö, keres magánhazaknál' 
foglalkozást. Bővebben a kiadó­
hivatalban. 619S

I Kertész,
vagy vinczellérnek ajánlkozik egy 
úgy a kertészetet, mint a szölö- 
tenyésztés, fa- és konyha kertésze­

det értő egyén. Bővebbet a kia­
dóhivatal. 582)

Qazdasszony.
Egy gyermektelen özvegynö, ki a 
háztartásban ügyes mint gazd 
asszony óhajt alkalmaztatni. Bő 
vebbet a kiadóhivatalban. C154

Egy asztalos,
j gyermektelen és jó bizonyitvá- 
jnyokkal ejlátva, kíván első má 
ijusia egy házmesteri állást. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 6155

Zöldségtermesztő
kertész kerestetik egy nagyobb 
alföldi városba. 5775

Alkalmazást nyer
egy guzdasäzony, ki jó bizonyít- 
ványokkal bir, és nagy úri há­
zakban alkalmazva volt, igen jól 
tud főzni, télen át a fővárosba 
mint szakácsnő, nyáron pusztán 
mint. gazdasszony. Tudakozód­
hatni a kiadóhivatalban. 5982

2 vaskereskedő-se-
géd és 2 14—15 éves tanuló azon­
nal felvétetik egy helybeli vaske­
reskedésben. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 6167

Gazdatisztnek vagy
számvevőnek ajánlkozik egy a 
keszthelyi Georgicont végzett gaz- 
dász, ki 36 éven át részint mint 
számadó, részint mint számvizs­
gáló nagy uradalmakban hivata- 
loskodott. Bizonyítványai a kia­
dóhivatalban megtekinthetők Sz. 
A. F. M. czim alatt. 6106

Gazdatisztnek
ajánlkozik egy tapasztalt gazdász, 
ki eddig saját birtokán gyermek­
kora óta gazdálkodott és ki a 
gazdászat minden ágaiban tökéle­
tesen jártas. Biztosítékot bár 
mennyi kívántatik ad. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 6163

Elárnsitónőnek
ajánlkozik egy ügyes, csinos, fia­
tal leány valamely budapesti do- 
hánytözsdébe. ezukrászdába, lotto- 
gyüjtö ébe vagy kávéházba, nap 
pali szolgálatra, ki szivartözsdé- 
ben már hosszabb ideig volt al­
kalmazva. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 7022

Egy kellemes kiil-
sejü fiatal úri ember, csinos öz­
vegynél külön bejáratú bútorozott 
hónapos szobát keres szerény fel­
tételek mellett. Ajánlatok kéret­
nek <tKosmopolit» czim alatt a 
kiadóhivatalba. 6170

Kiadó lakás
a KárolykÖruton 9 dik szám 11-ik 
em. kiadó díszesen kiállított la­
kás, in elv áll 3 utczai szoba, há­
lófülkéve!, 2 udvari szoba, cse­
lédszoba, 2 előszoba, konyha, 

j éléskamra május 1-sure esetleg 
I augusztus 1-sőre. 61.*6

Egy csinos fiatal
20 éves nö óhajt alkalmazást 
nyerni egy nagyobb üzletben mint 
elárusitónö vagy pénztárnoknő. 
Bővebb tudósítást ad a kiadóhi­
vatal. 6175

Házmesternek
iajánlkozik egy megLizható legjobb 
tajánlatokkal ellátott családos férfi 
előbb asztalos volt, jelenleg hi­
vatalszolga, szerény igények mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatal.

7010

Lakás és bérlet.

Oldalas.

Józsefvárosban egy
nagy padlás alkalmas gabonael- 
belyezésre, azonnal kiadó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 6168

2 okleveles nevelő-
nö azonnal kerestetik per 300— 
5C0 frt. Kívánatos jó zongorajá- 

j ték, magyar, német, franczia 
I nyelvismeret. Bővebbet a kiadó- 
I hivatalban. 6188

Olasz leczkék nyá-
; iára május 1-sutul kezdve azok 
részére, kik az olasz nyelvet, meg­
tanulni akarják olcsól/bban nyer­
hetők, mint a télen. Egy olasz 
tanítónő kész néhány hónapon 
át anya nyelvéből oktatást adni, 
olyanok részére íöképen. kik a 
franczia nyelvet is értik. Utazásra, 
vagy a kereskedelemre 3 havi 
tanulás teljesen elegendő. Czim 
a kiadóhivatalban. 702G

S50BBB2
Zivatar, ragály és miuden külbe- 
hatás ellen véd, a jelenleg ezerek | 
által elfogadott s Dr. Jäger Gus. 
orvos urnák Stuttgartban sza­

badalmazott

gyapjú öltözékek, j
Az összes e szakba vágó ezik- 

kek közvetlen szállítását eredeti 
gyártmányban eszközli kicsinyben 
és nagyban, az osztrák-magyar 

birodalom területére egyedül megbízott ezég RZES3 
HENRIK és Társa, központi raktár: Budapesten: 
Beák Fsrencz-ntcza 5. sz. Becsben : I. Bauernmarkt 4. 
Ecke Brandstätte 5.

Ezen gyapjú rendszer szerint urak és hölgyek szá­
mára felső öltözékek készítésére egyedül szabadalm.

Kezesség csak oly tárgyakért vállalta tik, 
melyek védjegy gyei vannak ellátva.

Katalógust, árjegyzéket, útmutatásokat valamint 
egyébb felvilágosításokat fenti megbízottak és úgy 
maga Jäger tanár úr Is készséggel és ingyen ad.

Jelenlegi raktáraink: 9Z70
Tropjpau: Hadwiger L.
Oímütz : Cerhak Lduard. 
Trautenau: Kiedl W.
Brünn : Znisch A Heiler.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékek egyedül valódi párisi

tuczatja 1, 2, 3, 4. és 5 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor giumiii-áviik ügynöksége
15é<;s, Kolaerhoí’^asse 4. 8665

: Úgy szintén párisi szivacskárk tuczatja 2 és 3 frt

Egy éltesebb
: német ajkú, a legjobb Lizo- 
i nyitványokkal ellátott keresztény 
! nevelőiiö, ki évekig nagy úri há­
zuknál a legnagyobb sikerei mű­
ködött, óhajt Budapest közelvben 

1 egy müveit úri családnál ismét 
alkalmaztatni. Képesség: Fran­
czia. német, angol nyelv, zongora, 
enek, rajz, kézimunka ; feltételek : 
600 forint évdtj, finom báná«- 

i mód. Czim a kiadóhivatalban 
j mcgtndhalú. 6199

Nachmittags-
Engagement. Eine erfahrene , 
Lehrerin der englischen, Iran- ' 
zösi-chen und deutschen Sprache 

I und des Musikunterrichts voll­
kommen mächtig, sucht für die 

j Sommerfell*en ein Nachmittags- 
Engagement auf dem Schwaben- i 
berg. A uw in kel, Stadt Wäldchen ’ 
etc. entweder für einzelne Nach­
mittage, oder für die ganze 
V, oche. Vorzügliche Referenzen ■; 

• stehen zu Gebote. Agenten wer- • 
i den nicht berücksichtigt. Gell.

Meldungen in der Exped. des 
J Blattes unter A. R. Juni. 7U25

Kerestetik
I két leány gyermekhez egy jó hi- ■ 
; zunyitványokkal ellátott idősb; 
nö, ki a magyar, német és fran | 
czia nyelvet jól bírja és az. ele­
mi tantárgyakban oktatást adni • 

i képes. Bővebbet e lap kiadóhiva- 
! falában. 5992

Előnyös kereset
Minden állású szolid és ügyes személyek sorsjegyek, 

havi részletfizetés melletti eladásra az 1883. évi 
részletiv törvényalapján keresetnek. Ajánlatok inté- 
zendok a 931j

Fővárosi váltóüzlet társasághoz Bpesten.

Graz: Seis=er Adolf. 
Klagenfurt: Cmluuft A. 
Triest: ßeyt-r M. és társa. 
Hermanstadt: Baum.ni Fnedr. 
5cüässbR.rg: Teutseh B. Jós. 
Krakau: Beyer M. és társa. 
Bielitz : Fábián János. 
Teschen: Stheon A Tschoej

Pilsen: Hamueek F.
Linz : Wigidak A.
Salzburg: Se li vva rzenber ger Jós.

hugycsöfolyásokat és sebeket, az öníertöztetés utóbajait, 
r,-,. elayens'ült férfiéről, magömléseket, a bujakárnak utó- 
következményeit, nőknél fehér folyást, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon nőt betegségeket, melynek a 
magtalanság egyik fűokozójn, és bőrbetegségeket gyógyít 
nj gyógymód j -. ■ i"i biztos sikerrel gyorsan és alágosan

IBEÜigrg
orvos, sebész, hZ.u

ARAI A NT AD
•sz es szemésztudor, volt cs. k. osztály 

főorvos.
Lakás : Budapest, Terézváros, gyár-utezu 3. II. em., bejárat a 

lépcsőről, a sugár-ut és király-utcza közt.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész délután 4ig. este 7—8 g. 
Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltatik és 

gyógyszerekről gondoskodtatik.
Nőknek külön váróterem. 9641

BÖ

Cs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen határa 
(nem méreg 1 de csakis rágó állatoknak halálos)

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 dobos Ára 6 forint o. 4.

Valódi minden rovartirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyészileg 

I tiszta növénykészitmény, biztos hatású alkat­
részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 

~ csótány bogarak (Rnssenkä'er), hangyák,
bolhák, stb gyökeres kiirtására. — Ara egy doboznak 
I frt o. é. Számos megrendeléseket vár

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST. VH., király-ntcza 47. sz. L emeletv

9CŐ2

A ipa tisztelt ipilez. MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Van szerencsém jelenteni, hogy külföldön tett bevá­
sárlási utazásomról visszatérvén, sikerült több nagy 
eyári telepeknél

ad 139S2 szám.

Árverési hirdetmény.
A m. ^ kir. államvasutak Buda pest-Józsefváros ilosonczi/

__  e .. . állomásán az üzletszabályzat 01 §-a értelmében elárusítandó
11 gB.Tfe 538 jO_ "%F szíi 11 it|riinyuk. valamint az állomásokon összegyűjtött gabona

ja. I ;söpredék t. havi nyilvános árverése f. bó ^3-án szerdán d. e.
9 órától kezdve tartatik meg, mi ezennel közhírré tétetik. 

Budapest, 1881. April hó 18-án.
Az igazgatóság.

megszereznem.
Elárusítok különösen hölgyeknek s lányoknak 

való nyers-selyem ernyőket minden áron.
Gyermek-creton-ernyök ... ___ 50 krtól 1 írtig
Hölgy szatin-ernyök ...   „

» » i> csipkékkel_ ...
Finom atlasz-ernyők selyem béléssel .

I' selyem Zweifler-double____
Úri árny-ernyők ... ... _ __ _

» double-árny-ernyők ... _
• íélselyem-árny-ernyők ...   ..

» egész selyem-árny-ernyők ... ... 
a«- Esernyők legnagyobb választékban. 

Elárusl ási helyiség:
Erzsé better, fürdő-utczai homlokzat,

a sas-utoza mellett.
Ismételadúk árengedményben részesülnek. 9599

frt 1.—
» 1.50
j> 3 — r2

O
» 1.— 03
« 1.25 Cm
» 1.50 te
»

Pályázat

Thfee S^|n?Hats.

m

Budapvst
Sugárút 2

(Foiiciére-éf) Ulet)

Becs
Marialiiifertrasse

Nr. 22
(Stiíiskaszámya)

London
Southwark Street

(w rh“-'' r linuxe).

Csak uj kalapok
a legdivatosabb forma, leg­
jobb minőség, pontosan kijza 

Biitott gyári árakon.

1.80
.. írí.SjSú

frt. 6.8®

urak és fiúk 
sz í mára 

Selyem cy linde vek

Valódi angol cylin- 
der^k.é^ Atlaz-Cba-Veau-Clavqaei

9643

SZEM-GYÓGYVÍZ.
I (Szem-essenczia.)
Dr. LLBOIS, (Francziaország kiváló tekintélye)

híres, kitűnő és hipróhált gyógyszere gyenge, fá­
jós, gyuládé és beteg SZEMEK számára, úgyszintén 
ti haiyog elhárítására. Nélkülözhetetlen szer még az 
egészséges szemek erősítésére és fentartására is, lm 
ezek meg vannak erőltetve. Egyetlen házban sem szu­
kád ezen, már évek óta hatásosnak bizonyult szem- 
gyógyvíznek (szem-essereziának) hiányoznia. Fran­
cziaország legtöbb gyógyintézetében az összes szemba­
jokban csakis ezen szer alkalmaztató. Sokan, akik ezen 
szert használták, a szemüvegeket, melyekre kénysze­
rülve voltak, teljesen nélkülözhették. — Eredeti pa- 
laczkokban használati utasítással á 90 kr. — Kapbató 
Budapesten Török József gyógyszertárában, király 
Uteza és Fisisban Müller J.-ne! Rue Germain Pillon 19

A ruMídnk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb és legis­
mertebb rendelési intézet, a hol a 
tudomány legújabb vívmányai a 
legbővebb tapasztalatokkal páro­
sulva értékesíttetnek, legmelegeb­

ben ajánlható. yív3

Dr Leitner
O év óta fennálló rendelési inté­

zetében, Budapesten, d >b-utcza 18.
titkos betegségek, tehe­
tetlenség, ön fertőzés, fehér- 
folyás levélileg is biztosan gyógyít 
latnak. Rendelési urak: reggel

I & MDSEIE1AC

109 884. kgy. sz.
, Szeged szab. kir. város hatóságánál újon an szervezett 6 f* 
évi május havi rendszerinti közgyűlésen betöltendő gépész- 
mérnöki állásra pályázat hirdettetik. Ezen állással 1100 frt 
e\ i fizetés, 110 frt átalány és a tisztviselői nvugdijintézmény­
ben való részesedés élvezete van Összekötve.

EaáíO 1 1 1"S , Efen,fllásia megválasztandótó1, a szervezeti szabály lü6$-&
%$VFÍ£bIÍ1 IfalJfl, BaS?K6r63H!eí!0. érteIu,tíben a következő képesitvéuyi kellékek kívántainak:

!■___ I ......... ...........—....... *_____ ® *____ ___  ______ 3'a “agyar nyelvűén: szóoan és írásban tökéletes bírása, a
magyar államban érvényes] gépészmérnöki oklevél és leg­
al a ob 2. évi gyakorlat.

Mindezekről a pályázni óhajtók azzal értesittetnek. hogy 
szabály szerint felszerelt kérvényüket, a. főispánt Itivd- 
talnál (városi péképiiletbenj f. év. május hó ö-ik napjának 
d. u. 5 órájáig nyújthatják be.

Sz<-gedeu, 1884. április hó 17-éu. 9659
Szabados János

h. polgármester.

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁRA
iESE TIVADAR 
és Társa
ajánlják

GYÁR:

Hirdetések 
felvétetnek a kiadó- 

hivatalban.

külső váezi-út. BUDAPESTEN RAKTÁR:

váczi-körút ölj
t

5,1-Ü
Legolcsóbb

és legszolidabb tűz- 
betörés elleni gyártmány.

Kévesere ellen óvjuk a közönséget.
Képes árjegyzékek ingyenéi
-"tm nrinfrrTmBTrrTidTirliiiBMrii,'nriT

9056

Mint különlegességet gyárt

cséplőgépeket
kézi-, járgány- és 

gőzhajtásra.

HIRDETMÉNY.
Á körmöczi takarékpénztár folyó év 

julius hó 1-sö napjától fogva tov ábbi 
intézkedésig valamennyi betétek után 
csak a és Ls % kamatot fizetni fog. 

j A 10° <s-os kamat adót maqa az intézet 
fizeti.

Körm öcsbánya 188jf.. év április hó 
6-an tartott közgyűlésből.

N' Ab igazgatósás.

Nevelónőt
keresek 0 gyermekhez. Kívánta­
tik kézimunkákban! jártasság, 
elemi tárgyakból oktatás, német 
nyelvtan és zongorac-ktatás kez­
denek. Évi fizetés Biv lorint es 
teljes ellátás, iibvebbet a kiadu- 

- iiivatal. tij.ju

Xe velőnő
j égy helybeli úri házhoz kereste­
tik. Kívántatik magyar, német 
es franczia nyelvben oktatás, 

; zongora tanítás. Bővebbet a ki- 
■ adúliivatal. 6174

A franczia ég né­
met nyelvből órák adására vál­
lalkozik egy fiatal nő a budai 
hegyekben vagy pedig a városli­
getben. Czime megtudható a ki­
adóhivatalban, * 5951

J óravaló zongora-
tanitu kerestetik egy vidéki nagy­
városba kezdők és eluhaiadottak 
oktatására. Úradij 60 kr. Első év­
re biztosítás GU0 írtig. Nős férfi­
aknak előny adatik. L tLaíg&ziiest 
- lap kiadóhivatala ád. Cili

__ Különféle.
Építész, fővárosi,

gyakorlott, ki a hazai viszonyo­
kat ismeri, tervek készítésére, 
épületek végrehajtására és m. 3 
szakba vítgo munkákra ajánlko­
zik. Bővebbet a kiadóban. G100

1®
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